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English

Safety instructions

General Power Tool Safety Warnings

Y WARNING Read all safety warnings, instructions, illustrations and spe-
cifications provided with this power tool. Failure to follow all

instructions listed below may result in electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term "power tool" in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool

or battery-operated (cordless) power tool.

Work area safety
» Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

» Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of
flammable liquids, gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the
dust or fumes.

» Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions
can cause you to lose control.

Electrical safety

» Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do
not use any adapter plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified
plugs and matching outlets will reduce risk of electric shock.

» Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators,
ranges and refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is
earthed or grounded.

» Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool
will increase the risk of electric shock.

» Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the
power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp edges or moving parts. Dam-
aged or entangled cords increase the risk of electric shock.

» When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for out-
door use. Use of a cord suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

Bosch Power Tools 1609 92A56H](14.08.2019)
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» If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual cur-
rent device (RCD) protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric
shock.

Personal safety

» Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a
power tool. Do not use a power tool while you are tired or under the influence of
drugs, alcohol or medication. A moment of inattention while operating power tools
may result in serious personal injury.

» Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective
equipment such as a dust mask, non-skid safety shoes, hard hat or hearing protection
used for appropriate conditions will reduce personal injuries.

» Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before
connecting to power source and/or battery pack, picking up or carrying the tool.
Carrying power tools with your finger on the switch or energising power tools that
have the switch on invites accidents.

» Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench
or akey left attached to a rotating part of the power tool may result in personal injury.

» Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables bet-
ter control of the power tool in unexpected situations.

» Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair and
clothing away from moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be
caught in moving parts.

» If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facil-
ities, ensure these are connected and properly used. Use of dust collection can re-
duce dust-related hazards.

» Do not let familiarity gained from frequent use of tools allow you to hecome com-
placent and ignore tool safety principles. A careless action can cause severe injury
within a fraction of a second.

Power tool use and care

» Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The
correct power tool will do the job better and safer at the rate for which it was de-
signed.

» Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool
that cannot be controlled with the switch is dangerous and must be repaired.

» Disconnect the plug from the power source and/or remove the battery pack, if
detachable, from the power tool before making any adjustments, changing ac-
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cessories, or storing power tools. Such preventive safety measures reduce the risk
of starting the power tool accidentally.

» Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfa-
miliar with the power tool or these instructions to operate the power tool. Power
tools are dangerous in the hands of untrained users.

» Maintain power tools and accessories. Check for misalignment or binding of
moving parts, breakage of parts and any other condition that may affect the
power tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired before use.
Many accidents are caused by poorly maintained power tools.

» Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp
cutting edges are less likely to bind and are easier to control.

» Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these in-
structions, taking into account the working conditions and the work to be per-
formed. Use of the power tool for operations different from those intended could res-
ult in a hazardous situation.

» Keep handles and grasping surfaces dry, clean and free from oil and grease. Slip-
pery handles and grasping surfaces do not allow for safe handling and control of the
tool in unexpected situations.

Battery tool use and care

» Recharge only with the charger specified by the manufacturer. A charger thatis
suitable for one type of battery pack may create a risk of fire when used with another
battery pack.

» Use power tools only with specifically designated battery packs. Use of any other
battery packs may create a risk of injury and fire.

» When battery pack is not in use, keep it away from other metal objects, like pa-
per clips, coins, keys, nails, screws or other small metal objects, that can make a
connection from one terminal to another. Shorting the battery terminals together
may cause burns or a fire.

» Under abusive conditions, liquid may be ejected from the battery; avoid contact.
If contact accidentally occurs, flush with water. If liquid contacts eyes, addition-
ally seek medical help. Liquid ejected from the battery may cause irritation or burns.

» Do not use a battery pack or tool that is damaged or modified. Damaged or modi-
fied batteries may exhibit unpredictable behaviour resulting in fire, explosion or risk
of injury.

» Do not expose a battery pack or tool to fire or excessive temperature. Exposure
to fire or temperature above 130°C may cause explosion.

Bosch Power Tools 1609 92A56H](14.08.2019)



8| English

» Follow all charging instructions and do not charge the battery pack or tool out-
side the temperature range specified in the instructions. Charging improperly or
at temperatures outside the specified range may damage the battery and increase the
risk of fire.

Service

» Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical
replacement parts. This will ensure that the safety of the power tool is maintained.

» Never service damaged battery packs. Service of battery packs should only be per-
formed by the manufacturer or authorized service providers.

Safety Warnings for Screwdrivers

» Hold the power tool by insulated gripping surfaces, when performing an opera-
tion where the fastener may contact hidden wiring. Fasteners contacting a "live"
wire may make exposed metal parts of the power tool "live" and could give the oper-
ator an electric shock.

» Use suitable detectors to determine if there are hidden supply lines or contact
the local utility company for assistance. Contact with electric cables can cause fire
and electric shock. Damaging gas lines can lead to explosion. Breaking water pipes
causes property damage.

» Hold the power tool securely. When tightening and loosening screws be prepared
for temporarily high torque reactions.

» Before any work on the power tool (e.g. maintenance, tool change, etc.) as well
as during transport and storage, set the rotational direction switch to the middle
position. There is risk of injury from unintentionally pressing the on/off switch.

» Secure the workpiece. A workpiece clamped with clamping devices orin a vice is
held more secure than by hand.

» Always wait until the power tool has come to a complete stop before placing it
down. The application tool can jam and cause you to lose control of the power tool.

Protect the power tool against heat, e.g. against continuous in-

tense sunlight, fire, water, and moisture. There is a risk of explo-

sion.

Safety instructions for power supply

» This power supply is not intended for use by children or persons with physical,
sensory or mental limitations or a lack of experience or knowledge. This power
supply can be used by children aged 8 or older and by persons who have phys-
ical, sensory or mental limitations or a lack of experience or knowledge if a per-
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son responsible for their safety supervises them or has instructed them in the
safe operation of the power supply and they understand the associated dangers.
Otherwise, there is a risk of operating errors and injuries.

GDO not expose the power supply to rain or wet conditions. Water entering the

power supply will increase the risk of electric shock.

» Keep the power supply clean. Dirt poses a risk of electric shock.

» Always check the power supply before use. Stop using the power supply if you
discover any damage. Do not open the power supply yourself, and have it re-
paired only by a qualified specialist using only original replacement parts. Dam-
aged power supplies increase the risk of electric shock.

Product Description and Specifications
Read all the safety and general instruc-
tions. Failure to observe the safety and
|I || general instructions may result in electric
shock, fire and/or serious injury.
Please observe the illustrations at the be-

ginning of this operating manual.

Intended Use
The power tool is intended for screwing in and loosening screws.

Product features

The numbering of the product features refers to the diagram of the power tool on the
graphics page.

(1) Screwdriver bit

(2) Tool holder

(3) Torque presetting ring

(4) On/off switch

(5) Rotational direction switch

(6) Battery charge indicator

(7) Micro USB port

(8) Handle (insulated gripping surface)
(9) USB cable

Bosch Power Tools 1609 92A56H](14.08.2019)
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(10) Power adaptor”
A) Accessories shown or described are not included with the product as standard. You can

find the complete selection of iesin our ies range.
Technical data
Cordless Screwdriver GO
Article number 3601JH21..
Rated voltage V= 3.6
No-load speed min’* 360
Max. torque, hard/soft screwdriving application Nm 5/2.5
according to 1ISO 5393
Max. screw diameter mm 5
Weight according to EPTA-Procedure 01:2014 kg 0.31
Permitted ambient temperature during char- °C Oto+45
ging
Permitted ambient temperature during opera- “C -20to +50
tion" and during storage
Battery Li-ion
Capacity Ah 1.5
Energy Wh 6
Number of battery cells 1
Charging time h 1.5
Charging cable connection Micro-USB
Recommended chargers V/mA 5/1000
Protection class S/

A) Limited performance at temperatures <0°C

Assembly

» Before any work on the power tool (e.g. maintenance, tool change, etc.) as well
as during transport and storage, set the rotational direction switch to the middle
position. There is a risk of injury if the power tool is started up accidentally.

Battery Charging (see figure A)

1609 92A56H | (14.08.2019) Bosch Power Tools
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» Use only the power adaptors listed in the technical data. Only these power ad-
aptors are matched to the lithium-ion battery of your power tool.

Note: The battery is supplied partially charged. To ensure the maximum performance of

the battery, use the power adaptor to fully charge the battery before first use.

The lithium-ion battery can be charged at any time without reducing its service life. Inter-

rupting the charging process does not damage the battery.

The lithium-ion battery is protected against deep discharge by the Electronic Cell Protec-

tion (ECP). A protective circuit switches the vacuum cleaner off when the battery is

drained.

» Do not continue to apply pressure to the spindle after the power tool has auto-
matically switched itself off. This can damage the battery.

» Do not continue to press the On/Off switch after the power tool has automatic-
ally switched off. The battery can be damaged.

Use a USB cable (9) to connect the power tool to the power adaptor (10).

The battery charge indicator (6) indicates the charging progress. The indicator flashes

green during the charging process. When the battery is fully charged, the indicator is lit

up green continuously.

During the charging process, the handle of the power tool will become warm. This is nor-
mal.

If you are not planning to use the power tool again soon, disconnect it from the power
supply.

The power tool cannot be used during the charging process. It is not defective if it does
not work during the charging process.

Follow the instructions on correct disposal.

Changing the Tool
» Do not use two-sided screwdriver blades that are longer than 25 mm.

Inserting the application tool

Push the application tool into the internal hexagon of the tool holder (2) until you hear it
engage.

Removing the application tool

Pull the application tool off the tool holder (2), using pliers if necessary.

Bosch Power Tools 1609 92A56H](14.08.2019)
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Operation
Starting Operation

Setting the rotational direction (see figure B)

» Do not use the rotational direction switch (5) when the power tool is in opera-
tion, as this may damage it.

Clockwise rotation: To drive in screws, slide the rotational direction switch (5) for-

wards.

Anti-clockwise rotation: To loosen or unscrew screws, slide the rotational direction

switch (5) backwards.

Locking the spindle (see figure C)

To lock the spindle in place, slide the rotational direction switch (5) into the middle posi-
tion.

This allows screws to be driven in even when the battery is discharged and enables the
power tool to be used as a screwdriver.

Preselecting the torque

The torque presetting ring (3) can be used to preselect the required torque in six stages.
Once the set torque has been reached, the application tool will be stopped.

Stage 1:

Lower torque for driving in screws with a small diameter or for use with soft materials.
Stage 6:

Higher torque for driving in screws with a large diameter or for use with hard materials.

Switching On and Off
There are two ways to start up the power tool.

- Exert pressure on the spindle and maintain this pressure to continue using the power
tool. To switch it off, stop exerting pressure on the spindle.

- Press the On/Off switch (4). To switch off, release the on/off switch (4).

Temperature-dependent overload protection

In normal conditions of use, the power tool cannot be overloaded. If the power tool is
overloaded or the permitted battery temperature is exceeded, the electronics of the
power tool will switch off until the temperature returns to within the optimum operating
temperature range.

160992A56H](14.08.2019) Bosch Power Tools
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Protection against deep discharge

The lithium-ion battery is protected against deep discharge by the "Electronic Cell Pro-
tection (ECP)". When the battery is discharged, the power tool is switched off by means
of a protective circuit: The application tool no longer rotates.

Maintenance and Service

Maintenance and Cleaning

» Before any work on the power tool (e.g. maintenance, tool change, etc.) as well
as during transport and storage, set the rotational direction switch to the middle
position. There is a risk of injury if the power tool is started up accidentally.

» Keep the power tool clean to ensure good, safe operation.

If the battery is no longer working, please contact an authorised after-sales service agent
for Bosch power tools.

In order to avoid safety hazards, if the power supply cord needs to be replaced, this must
be done by Bosch or by an after-sales service centre that is authorised to repair Bosch
power tools.

After-Sales Service and Application Service

Our after-sales service responds to your questions concerning maintenance and repair of
your product as well as spare parts. You can find explosion drawings and information on
spare parts at: www.bosch-pt.com

The Bosch product use advice team will be happy to help you with any questions about
our products and their accessories.

In all correspondence and spare parts orders, please always include the 10-digit article
number given on the nameplate of the product.

Cambodia

Robert Bosch (Cambodia) Co., Ltd

Unit 8BC, GT Tower, 08th Floor, Street 169,
Czechoslovakia Blvd, Sangkat Veal Vong
Khan 7 Makara, Phnom Penh

VATTIN: 100 169511

Tel.: +855 23 900 685

Tel.: +855 23 900 660

www.bosch.com.kh

Bosch Power Tools 1609 92A56H](14.08.2019)


http://www.bosch.com.kh

14| English

People’s Republic of China
China Mainland

Bosch Power Tool (China) Co. Ltd.
Bosch Service Center

567, Bin Kang Road

Bin Kang District

Hangzhou, Zhejiang Province
China 310052

Tel.: (0571) 8887 5566 / 5588
Fax: (0571) 8887 6688 x 5566# / 5588#
E-Mail: bsc.hz@cn.bosch.com
www.bosch-pt.com.cn

HK and Macau Special Administrative Regions
Robert Bosch Co. Ltd.

Flat B, 2/F, Yeung Yiu Chung No. 6 Industrial Building,
19 Cheung Shun Street

Cheung Sha Wan

Kowloon, Hong Kong

Customer Service Hotline: +852 2101 0235

Fax: +852 25909762

E-Mail: info@hk.bosch.com

www.bosch-pt.com.hk

India

Bosch Service Center

69, Habibullah Road, (Next to PSBB School), T. Nagar
Chennai-600077

Phone: (044) 64561816

Bosch Service Center

18, Community Center

Phase 1, Mayapuri

New Delhi-110064

Phone: (011) 43166190

Indonesia

PT Robert Bosch

Palma Tower 10th Floor

Jalan RA Kartini II-S Kaveling 6
Pondok Pinang, Kebayoran Lama
Jakarta Selatan 12310

1609 92A56H|(14.08.2019)
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Tel.: (21) 3005-5800
www.bosch-pt.co.id

Malaysia

Robert Bosch Sdn. Bhd.(220975-V) PT/SMY
No. 8A, Jalan 13/6

46200 Petaling Jaya

Selangor

Tel.: (03) 79663194

Toll-Free: 1800 880188

Fax: (03) 79583838

E-Mail: kiathoe.chong@my.bosch.com
www.bosch-pt.com.my

Pakistan

Robert Bosch Middle East FZE - Pakistan Liaison Office
2nd Floor Plaza # 10, CCA Block, DHA Phase 5

Lahore, 54810

Phone: +92(303)4444311

Email: Faisal.Khan@bosch.com

Philippines

Robert Bosch, Inc.

28th Floor Fort Legend Towers,
3rd Avenue corner 31st Street,
Fort Bonifacio, Global City,
1634 Taguig City

Tel.: (632) 8703871

Fax: (632) 8703870
www.bosch-pt.com.ph

Singapore

Powerwell Service Centre Ptd Ltd

Bosch Authorised Service Centre (Power Tools)
4012 Ang Mo Kio Ave 10, #01-02 TECHplace
Singapore 569628

Tel.: 64521770

Fax: 6452 1760

E-Mail: ask@powerwellsc.com
www.powerwellsc.com

www.bosch-pt.com.sg

Bosch Power Tools 1609 92A56H](14.08.2019)
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Thailand

Robert Bosch Ltd.

FYI Center Tower 1, 5th Floor,
2525 Rama IV Road, Klongtoei,
Bangkok 10110

Tel.: 020128888

Fax: 02 0645802
www.bosch.co.th

Bosch Service - Training Centre
La Salle Tower Ground Floor Unit No.2
10/11 La Salle Moo 16
Srinakharin Road

Bangkaew, Bang Plee
Samutprakarn 10540

Tel.: 02 7587555

Fax: 02 7587525

Vietnam

Branch of Bosch Vietnam Co., Ltd in HCMC
14th floor, Deutsches Haus, 33 Le Duan
Ben Nghe Ward, District 1, Ho Chi Minh City
Tel.: (028) 6258 3690

Fax: (028) 6258 3692 - 6258 3694
Hotline: (028) 6250 8555

Email: tuvankhachhang-pt@vn.bosch.com
www.bosch-pt.com.vn

Bahrain

EA Juffali and Brothers for Technical Equipment Company.

Kingdom of Bahrain, Al Aker - Block 0624 - Road 2403 - Building 0055D
Phone: +97317704537

Fax: +973177045257

Email: h.berjas@eajb.com.sa

Egypt

RBEG-LLC

22 Kamal Eldin Hussein

Sheraton Heliopolis

11799 Cairo

E-mail: boschegypt.powertools@eg.bosch.com

1609 92A56H|(14.08.2019) Bosch Power Tools
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Iran

Robert Bosch Iran

3rd Floor, No 3, Maadiran Building
Aftab St., Khodami St., Vanak Sq.
Tehran 1994834571

Phone: +9821- 86092057

Iraq

Sahba Technology Group

Al Muthana airport road

Baghdad

Phone Bagdad: +964 (0) 7 901 930366
Phone Dubai: +971 (0) 4 422 1898
Email: duraid@sahbatechnology.com

Jordan

Roots Arabia - Jordan
Al-Hurriyah Street, Al-Mugabalein
Amman 11623, Jordan
P.0.Box: 110068

Tel.: +962 6 4398990

E-mail: bosch@rootsjordan.com

Kuwait

Shuwaikh Industrial Area, Block 1, Plot 16, Street 3rd
P.0. Box 164 - Safat 13002

Phone: +965 - 2496 88 88

Fax: +965-2481 0879

E-mail: josephkr@aaalmutawa.com

Lebanon

Tehini Hana & Co. S.A.R.L.
P.0.Box 90-449

Jdeideh 1202 2040

Dora-Beirut

Phone: +9611255211

Email: service-pt@tehini-hana.com

Libya
El Naser for Workshop Tools
Swanee Road, Alfalah Area

Bosch Power Tools 1609 92A56H](14.08.2019)
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Tripoli

Phone: +21821 4811184

Oman

Malatan Trading & Contracting LLC
P.0. Box 131, Ruwi, Muscat

Postal Code: 112, Sultanate of Oman
Phone: +968 2479 4035/4089/4901
Mob: +968-91315465

Fax: +968 2479 4058

E-Mail: sudhirkumar@malatan.net

Qatar

International Construction Solutions WL L
P.0.Box 51, Doha

Phone: +974 40065458

Fax: +974 4453 8585

Email: csd@icsdoha.com

Saudi Arabia

Juffali Technical Equipment Co. (JTECO)
P.0.Box: 1049 - Jeddah 21431 - KSA

Jeddah: 00966 (0) 12 692 0770 - Ext 433
Riyadh: 00966 (0) 11 409 3976 - Ext-30/34/39
Dammam: 00966 (0) 13 833 9565

E-mail: M.Zreik@eajb.com.sa

Syria

Dallal Establishment for Power Tools

Damascus. Baramkeh street - Ion Amer street,
Phone: +963112241006 or 009631122414009
Mobile: 00963991141005

Email: rita.dallal@hotmail.com

United Arab Emirates

Central Motors & Equipment,

P.0.Box 26255, Dubai

Dubai: 00971 (0) 4 3090920/3090930
Abu Dhabi: 00971 (0) 2 4017745
Sharjah: 00971 (0) 6 5932777

Al Ain: 00971 (0) 37157419

E- Mail: Mallappa.Madari@centralmotors.ae

1609 92A56H|(14.08.2019)
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Yemen

Abu Alrejal Trading Corporation
P.0.Box: 17024, Zubeiry St.
Sana'a, Yemen

Tel: +967-1-20 20 10

Fax: +967-1-47 1917

E-mail: tech-tools@abualrejal.com/yahya@abualrejal.com

Ethiopia

Forever plc

Kebele 2,754, BP 4806,
Addis Ababa

Phone: +251 111 560 600
Email: foreverplc@ethionet.et

Ghana

Robert Bosch Ghana Limited

21 Kofi Annan Road Airport Residential Area Accra
Tel. +233(0)3027 94616

Kenya

Robert Bosch East Africa Ltd
Mpaka Road P.0. Box 856

00606 Nairobi

Nigeria

Robert Bosch Nigeria Ltd.

52-54 Isaac John Street P.0. Box
GRA Ikeja - Lagos

Tanzania

Diesel & Autoelectric Service Ltd.

117 Nyerere Rd., P.O. Box 70839
Vingunguti 12109, Dar Es Salaam
Phone: +255 222 861 793/794

Australia, New Zealand and Pacific Islands
Robert Bosch Australia Pty. Ltd.

Power Tools

Locked Bag 66

Clayton South VIC 3169

Customer Contact Center

Inside Australia:

English |19
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Phone: (01300) 307044
Fax: (01300) 307045
Inside New Zealand:
Phone: (0800) 543353
Fax: (0800) 428570
Outside AU and NZ:
Phone: +61 395415555
www.bosch-pt.com.au
www.bosch-pt.co.nz

Republic of South Africa
Customer service

Hotline: (011) 6519600
Gauteng - BSC Service Centre
35 Roper Street, New Centre
Johannesburg

Tel.: (011) 4939375

Fax: (011) 4930126

E-Mail: bsctools@icon.co.za
KZN - BSC Service Centre

Unit E, Almar Centre

143 Crompton Street

Pinetown

Tel.: (031) 7012120

Fax: (031) 7012446

E-Mail: bsc.dur@za.bosch.com
Western Cape - BSC Service Centre
Democracy Way, Prosperity Park
Milnerton

Tel.: (021) 5512577

Fax: (021) 5513223

E-Mail: bsc@zsd.co.za

Bosch Headquarters

Midrand, Gauteng

Tel.: (011) 6519600

Fax: (011) 6519880

E-Mail: rbsa-hqg.pts@za.bosch.com
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Armenia, Azerbaijan, Georgia
Robert Bosch Ltd.

David Agmashenebeli ave. 61
0102 Thilisi, Georgia

Tel. +995322510073
www.bosch.com

Kyrgyzstan, Mongolia, Tajikistan, Turkmenistan, Uzbekistan
TOO “Robert Bosch” Power Tools, After Sales Service
Muratbaev Ave., 180

050012, Almaty, Kazakhstan

Service Email: service.pt.ka@bosch.com

Official Website: www.bosch.com, www.bosch-pt.com

Transport

The contained lithium-ion batteries are subject to the Dangerous Goods Legislation re-
quirements. The batteries are suitable for road-transport by the user without further re-
strictions.

When shipping by third parties (e.g.: by air transport or forwarding agency), special re-
quirements on packaging and labelling must be observed. For preparation of the item be-
ing shipped, consulting an expert for hazardous material is required.

Disposal
'E:'Y Power tools, rechargeable batteries, accessories and packaging
o should be sorted for environmental-friendly recycling.
Do not dispose of power tools and batteries/rechargeable batteries
into household waste!

Battery packs/batteries:

Li-ion:

Please observe the notes in the section on transport (see "Transport", page 21).

» Integrated batteries may only be removed for disposal by qualified personnel.
Opening the housing shell can destroy the power tool.

Before you can remove the battery from the power tool, you will need to use the power

tool until the battery is completely discharged. Unscrew the screws on the housing and

remove the housing shell in order to remove the battery. To prevent a short circuit, dis-

connect the connectors on the battery one at a time and then isolate the poles. Even
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when fully discharged, the battery still contains a residual capacity which can be re-
leased in case of a short circuit.

Francais

Consignes de sécurité

Avertissements de sécurité généraux pour P'outil électrique

[N AVERTISSE- Lire tous les avertissements de sécurité, les instructions, les

MENT |II.ustrat|ons et Igs specl.flcatlor?s fournis avec cgt outil élec-
trique. Ne pas suivre les instructions énumérées ci-dessous peut

provoquer un choc électrique, un incendie et/ou une blessure sérieuse.

Conserver tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s'y repor-

ter ultérieurement.

Le terme "outil électrique" dans les avertissements fait référence a votre outil électrique

alimenté par le secteur (avec cordon d’alimentation) ou votre outil électrique fonction-

nant sur batterie (sans cordon d’alimentation).

Sécurité de la zone de travail

» Conserver la zone de travail propre et bien éclairée. Les zones en désordre ou
sombres sont propices aux accidents.

» Ne pas faire fonctionner les outils électriques en atmosphére explosive, par
exemple en présence de liquides inflammables, de gaz ou de poussiéres. Les ou-
tils électriques produisent des étincelles qui peuvent enflammer les poussiéres ou les
fumées.

» Maintenir les enfants et les personnes présentes a I'écart pendant P'utilisation de
Ioutil électrique. Les distractions peuvent vous faire perdre le contréle de l'outil.

Sécurité électrique

» Il faut que les fiches de P'outil électrique soient adaptées au socle. Ne jamais mo-
difier la fiche de quelque facon que ce soit. Ne pas utiliser d’adaptateurs avec
des outils électriques a branchement de terre. Des fiches non modifiées et des
socles adaptés réduisent le risque de choc électrique.
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» Eviter tout contact du corps avec des surfaces reliées a la terre telles que les
tuyaux, les radiateurs, les cuisiniéres et les réfrigérateurs. |l existe un risque ac-
cru de choc électrique si votre corps est relié ala terre.

» Ne pas exposer les outils électriques a la pluie ou a des conditions humides. La
pénétration d'eau a l'intérieur d’un outil électrique augmente le risque de choc élec-
trique.

» Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais utiliser le cordon pour porter, tirer ou dé-
brancher l'outil électrique. Maintenir le cordon a ’écart de la chaleur, du lubri-
fiant, des arétes vives ou des parties en mouvement. Des cordons endommagés
ou emmélés augmentent le risque de choc électrique.

» Lorsqu’on utilise un outil électrique a extérieur, utiliser un prolongateur adapté
al'utilisation extérieure. L'utilisation d’'un cordon adapté a I'utilisation extérieure ré-
duit le risque de choc électrique.

» Sil'usage d'un outil électrique dans un emplacement humide est inévitable, utili-
ser une alimentation protégée par un dispositif a courant différentiel résiduel
(RCD). L'usage d'un RCD réduit le risque de choc électrique.

Sécurité des personnes

» Rester vigilant, regarder ce que vous étes en train de faire et faire preuve de bon
sens dans votre utilisation de Poutil électrique. Ne pas utiliser un outil électrique
lorsque vous étes fatigué ou sous 'emprise de drogues, de Ialcool ou de médica-
ments. Un moment d’inattention en cours d’utilisation d’un outil électrique peut en-
trainer des blessures graves.

» Utiliser un équipement de protection individuelle. Toujours porter une protec-
tion pour les yeux. Les équipements de protection individuelle tels que les masques
contre les poussiéres, les chaussures de sécurité antidérapantes, les casques ou les
protections auditives utilisés pour les conditions appropriées réduisent les blessures.

» Eviter tout démarrage intempestif. S’assurer que l'interrupteur est en position
arrét avant de brancher Ioutil au secteur et/ou au bloc de batteries, de le ramas-
ser ou de le porter. Porter les outils électriques en ayant le doigt sur l'interrupteur ou
brancher des outils électriques dont I'interrupteur est en position marche est source
d’accidents.

» Retirer toute clé de réglage avant de mettre I'outil électrique en marche. Une clé
laissée fixée sur une partie tournante de l'outil électrique peut donner lieu a des bles-
sures.

» Ne pas se précipiter. Garder une position et un équilibre adaptés a tout moment.
Cela permet un meilleur controle de l'outil électrique dans des situations inattendues.
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» S’habiller de maniére adaptée. Ne pas porter de vétements amples ou de bijoux.
Garder les cheveux et les vétements a distance des parties en mouvement. Des
vétements amples, des bijoux ou les cheveux longs peuvent étre pris dans des parties
en mouvement.

» Si des dispositifs sont fournis pour le raccordement d’équipements pour I'extrac-
tion et la récupération des poussiéres, s’assurer qu’ils sont connectés et correc-
tement utilisés. Utiliser des collecteurs de poussiere peut réduire les risques dus
aux poussieres.

» Rester vigilant et ne pas négliger les principes de sécurité de I'outil sous pré-
texte que vous avez I'habitude de I'utiliser. Une fraction de seconde d'inattention
peut provoquer une blessure grave.

Utilisation et entretien de I’outil électrique

» Ne pas forcer l'outil électrique. Utiliser I'outil électrique adapté a votre applica-
tion. L'outil électrique adapté réalise mieux le travail et de maniére plus slre au ré-
gime pour lequel il a été construit.

» Ne pas utiliser I'outil électrique si Pinterrupteur ne permet pas de passer de
I’état de marche a arrét et inversement. Tout outil électrique qui ne peut pas étre
commandé par l'interrupteur est dangereux et il faut le réparer.

» Débrancher la fiche de la source d’alimentation et/ou enlever le bloc de batte-
ries, s'il est amovible, avant tout réglage, changement d’accessoires ou avant de
ranger I’outil électrique. De telles mesures de sécurité préventives réduisent le
risque de démarrage accidentel de I'outil électrique.

» Conserver les outils électriques a 'arrét hors de la portée des enfants et ne pas
permettre a des personnes ne connaissant pas I'outil électrique ou les présentes
instructions de le faire fonctionner. Les outils électriques sont dangereux entre les
mains d'utilisateurs novices.

» Observer la maintenance des outils électriques et des accessoires. Vérifier qu’il
n’y a pas de mauvais alignement ou de blocage des parties mobiles, des piéces
cassées ou toute autre condition pouvant affecter le fonctionnement de Poutil
électrique. En cas de dommages, faire réparer Poutil électrique avant de l'utili-
ser. De nombreux accidents sont dus a des outils électriques mal entretenus.

» Garder affiités et propres les outils permettant de couper. Des outils destinés a
couper correctement entretenus avec des piéces coupantes tranchantes sont moins
susceptibles de bloguer et sont plus faciles a controler.

» Utiliser outil électrique, les accessoires et les lames etc., conformément a ces
instructions, en tenant compte des conditions de travail et du travail a réaliser.
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Lutilisation de I'outil électrique pour des opérations différentes de celles prévues
peut donner lieu a des situations dangereuses.

» Il faut que les poignées et les surfaces de préhension restent séches, propres et
dépourvues d'huiles et de graisses. Des poignées et des surfaces de préhension
glissantes rendent impossibles la manipulation et le contréle en toute sécurité de I'ou-
til dans les situations inattendues.

Utilisation des outils fonctionnant sur batteries et précautions d’emploi

» Nerecharger qu’avec le chargeur spécifié par le fabricant. Un chargeur qui est
adapté a un type de bloc de batteries peut créer un risque de feu lorsqu'il est utilisé
avec un autre type de bloc de batteries.

» Nutiliser les outils électriques qu’avec des blocs de batteries spécifiquement dé-
signés. L utilisation de tout autre bloc de batteries peut créer un risque de blessure
etde feu.

» Lorsqu’un bloc de batteries n’est pas utilisé, le maintenir a I'écart de tout autre
objet métallique, par exemple trombones, piéces de monnaie, clés, clous, vis ou
autres objets de petite taille qui peuvent donner lieu a une connexion d’une
borne a une autre. Le court-circuitage des bornes d’une batterie entre elles peut
causer des bralures ou un feu.

» Dans de mauvaises conditions, du liquide peut étre éjecté de la batterie; éviter
tout contact. En cas de contact accidentel, nettoyer a I'eau. Si le liquide entre en
contact avec les yeux, rechercher en plus une aide médicale. Le liquide éjecté des
batteries peut causer des irritations ou des brilures.

» Ne pas utiliser un bloc de batteries ou un outil fonctionnant sur batteries quia
été endommagé ou modifié. Les batteries endommagées ou modifiées peuvent
avoir un comportement imprévisible provoquant un feu, une explosion ou un risque
de blessure.

» Ne pas exposer un bloc de batteries ou un outil fonctionnant sur batteries au feu
ou a une température excessive. Une exposition au feu ou a une température supé-
rieure a 130°C peut provoquer une explosion.

» Suivre toutes les instructions de charge et ne pas charger le bloc de batteries ou
I'outil fonctionnant sur batteries hors de la plage de températures spécifiée dans
les instructions. Un chargement incorrect ou a des températures hors de la plage
spécifiée de températures peut endommager la batterie et augmenter le risque de
feu.
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Maintenance et entretien

» Faire entretenir Poutil électrique par un réparateur qualifié utilisant uniquement
des piéces de rechange identiques. Cela assure le maintien de la sécurité de I'outil
électrique.

» Ne jamais effectuer d'opération d'entretien sur des blocs de batteries endomma-
gés. Il convient que I'entretien des blocs de batteries ne soit effectué que par le fabri-
cant ou les fournisseurs de service autorisés.

Consignes de sécurité pour visseuses

» Tenir I'outil électrique par les surfaces de préhension, au cours d'une opération
ou la fixation peut étre en contact avec un cablage caché. Les fixations en contact
avec un fil "sous tension" peuvent "mettre sous tension" les parties métalliques expo-
sées de I'outil électrique et provoquer un choc électrique chez I'opérateur.

» Utilisez un détecteur approprié pour vérifier s’il n’y a pas de conduites cachées
ou contactez votre société de distribution d’eau locale. Tout contact avec des
cables électriques peut provoquer un incendie ou un choc électrique. Tout endomma-
gement d’'une conduite de gaz peut provoquer une explosion. La perforation d’une
conduite d’eau provoque des dégats matériels.

» Maintenez bien I'outil électroportatif en place. Lors du serrage ou du desserrage
des vis, des couples de réaction élevés peuvent survenir en peu de temps.

» Placez toujours le sélecteur de sens de rotation en position médiane avant d’ef-
fectuer des travaux sur Poutil électroportatif (p. ex. travaux d’entretien, change-
ment d’accessoire, etc.) et avant de le transporter ou de le ranger. Il y a sinon
risque de blessure lorsqu’on appuie par mégarde sur I'interrupteur Marche/Arrét.

» Bloquez la piéce a travailler. Une piéce a travailler serrée par des dispositifs de ser-
rage appropriés ou dans un étau est fixée de maniére plus siire que quand elle est te-
nue avec une main.

» Avant de poser l'outil électroportatif, attendez que celui-ci soit complétement a
Iarrét. L’outil risque de se coincer, ce qui entrainerait une perte de controle de I'outil
électroportatif.

Conservez outil électroportatif a I'abri de la chaleur (ensoleille-

O ment direct, flamme), de eau et de Phumidité. Il y a sinon risque

d’explosion.

Consignes de sécurité

» Ce chargeur secteur n’est pas prévu pour étre utilisé par des enfants ou par des
personnes souffrant d’'un handicap physique, sensoriel ou mental ou manquant
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d’expérience ou de connaissances. Ce chargeur secteur peut étre utilisé par des
enfants (agés d’au moins 8 ans) ou des personnes souffrant d’un handicap phy-
sique, sensoriel ou mental ou manquant d’expérience ou de connaissances, a
condition qu’ils soient sous la surveillance d’une personne responsable de leur
sécurité ou apreés avoir recu des instructions sur la facon d’utiliser le chargeur
secteur en toute sécurité et aprés avoir bien compris les dangers inhérents a son
utilisation. Il y a sinon risque de blessures et d’utilisation inappropriée.

GN’exposez pas le chargeur secteur a la pluie ou a Phumidité. La pénétration

d’eau a l'intérieur du chargeur secteur accroit le risque de choc électrique.

» Veillez a ce que le chargeur secteur reste propre. Un encrassement augmente le
risque de choc électrique.

» Controlez le chargeur secteur avant chaque utilisation. N’utilisez plus le char-
geur secteur si vous constatez des dommages. N’ouvrez pas le chargeur secteur
vous-méme. Ne confiez sa réparation qu’a un réparateur qualifié utilisant uni-
quement des piéces de rechange d’origine. Un chargeur secteur endommagé aug-
mente le risque de choc électrique.

Description des prestations et du produit

Lisez attentivement toutes les instruc-

tions et consignes de sécurité. Le non-
|I || respect des instructions et consignes de
sécurité peut provoquer un choc élec-
trique, un incendie et/ou entrainer de
graves blessures.

Référez-vous aux illustrations qui se trouvent au début de la notice d'utilisation.

Utilisation conforme
L’outil électroportatif est congu pour visser et dévisser des vis.

Eléments constitutifs
La numérotation des éléments de 'appareil se référe a la représentation de l'outil élec-
troportatif sur la page graphique.

(1) Embout de vissage

(2) Porte-outil

(3) Bague de présélection de couple
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(4) Interrupteur Marche/Arrét
(5) Sélecteur de sens de rotation
(6) Indicateur d’état de charge de 'accu
(7) Prise micro-USB
(8) Poignée (surface de préhension isolée)
(9) Cable USB

(10) Chargeur secteur”

A) Les accessoires décrits ou illustrés ne sont pas tous compris dans la fourniture. Vous trou-
verez les accessoires complets dans notre gamme d’accessoires.

Caractéristiques techniques

Visseuse sans fil GO
Référence 3601JH21..
Tension nominale V= 3,6
Régime a vide tr/min 360
Couple de vissage maxi (dur/tendre) selon Nm 5/2,5
1S0 5393

@ de vissage maxi mm 5
Poids selon EPTA-Procedure 01:2014 kg 0,31
Températures ambiantes autorisées pour la © 0...+45
charge

Températures ambiantes autorisées pendant “C -20...+50
I'utilisation” et pour le stockage

Accu Lithium-lon
Capacité Ah 1,5
Energie Wh 6
Nombre de cellules 1
Durée de charge h 1,5
Connecteur du cable de charge Micro-USB
Chargeurs recommandés V/mA 5/1000
Indice de protection S/

A) Performances réduites a des températures <0 °C
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Montage

» Placez toujours le sélecteur de sens de rotation en position médiane avant d’ef-
fectuer des travaux sur I'outil électroportatif (p. ex. travaux d’entretien, change-
ment d’accessoire, etc.) et avant de le transporter ou de le ranger. Toute mise en
marche intempestive de 'outil électroportatif peut causer des blessures.

Recharge de I'accu (voir figure A)

» Nutilisez que les chargeurs secteur indiqués dans les Caractéristiques tech-
niques. lIs sont les seuls a étre adaptés a I'accu lithium-ion de votre outil électroporta-
tif.

Remarque : L'accu est fourni partiellement chargé. Pour obtenir les performances maxi-

males, chargez I'accu a fond avec le chargeur secteur avant la premiére utilisation.

L’accu Lithium-lon peut étre rechargé a tout moment, sans risquer de réduire sa durée de

vie. Le fait d'interrompre le processus de charge n'endommage pas I'accu.

L’accu Lithium-lon est protégé contre une décharge compléte par I'électronique de pro-

tection des cellules (,Electronic Cell Protection (ECP)“). Quand I'accu est déchargé, un

circuit de protection désactive automatiquement I'aspirateur.

» Aprés une désactivation automatique de Poutil électroportatif, cessez d’exercer
une pression sur la broche. L’accu risquerait d'étre endommageé.

» Apres I'arrét automatique de I'outil électroportatif, n’appuyez plus sur Pinterrup-
teur Marche/Arrét. L'accu pourrait étre endommageé.

Raccordez I'outil électroportatif au chargeur (10) a l'aide d’un cable USB (9).

Lindicateur de niveau de charge (6) indique la progression de la charge. L'indicateur cli-

gnote vert lors de la charge. Dés que I'accu est complétement chargé, il cesse de cligno-

ter et reste allumé en vert.

La poignée de I'outil électroportatif chauffe durant le processus de charge. Cela est nor-

mal.

Débranchez I'outil électroportatif du secteur en cas de non-utilisation prolongée.

Pendant le processus de charge, il n’est pas possible d’utiliser 'outil électroportatif ; ce

dernier n’est toutefois pas défectueus, il refonctionnera normalement une fois 'accu re-

chargé.

Respectez les indications concernant la mise au rebut.

Changement d’accessoire
» Nutilisez pas d’embouts de vissage doubles de plus de 25 mm de longueur.
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Montage d’un accessoire de travail

Insérez I'accessoire dans le six pans creux du porte-outil (2) jusqu’a ce qu'’il s’enclenche
de maniére perceptible.

Retrait d’un accessoire de travail

Chassez I'accessoire du porte-outil (2) en utilisant si nécessaire une pince.

Mise en marche

Mise en marche

Sélection du sens de rotation (voir figure B)

» N’actionnez le sélecteur de sens de rotation (5) que quand Poutil électroportatif
est al’arrét. Ce dernier risque sinon d’étre endommagé.

Rotation droite : Pour visser des vis, poussez le sélecteur de sens de rotation (5) vers

['avant.

Rotation gauche : Pour desserrer ou dévisser des vis, poussez le sélecteur de sens de

rotation (5) vers larriére.

Blocage de la broche (voir figure C)

Pour bloguer la broche, placez le sélecteur de sens de rotation (5) dans la position mé-
diane.

Ceci permet de visser des vis méme si l'accu est déchargé, autrement dit de se servir de
I'outil électroportatif comme d’un tournevis a main.

Présélection du couple

La bague de présélection de couple (3) permet de prérégler le couple dans 6 positions.
Dés que le couple réglé est atteint, 'accessoire de travail simmobilise.

Position 1:

Plus petit couple pour les vis de petit diamétre ou pour les vissages dans des matériaux
tendres.

Position 6 :

Couple le plus élevé pour les vis de grand diamétre ou pour les vissages dans des maté-
riaux durs.

Mise en marche/arrét
L'outil électroportatif peut étre mis en marche de deux fagons :

- Enexergant une pression sur la broche et en maintenant la pression. Pour arréter
I'outil, cessez d’exercer la pression sur la broche.
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- Enactionnant I'interrupteur Marche/Arrét (4). Pour arréter l'outil, relachez I'interrup-
teur Marche/Arrét (4).

Protection contre les surcharges en cas de surchauffe

Sil'outil électroportatif est utilisé de maniére conforme, tout risque de surcharge est ex-
clu. En cas de trop forte sollicitation de I'outil ou de dépassement de la température ad-
missible de I'accu, I'électronique arréte 'outil électroportatif jusqu’a ce qu'il ait suffisam-
ment refroidi.

Protection contre les décharges profondes

L’accu Lithium-lon est protégé contre une décharge compléte par « Electronic Cell Pro-
tection (ECP) » (I'électronique de protection des cellules). Lorsque 'accu est déchargé,
I'outil électroportatif s’arréte grace a un dispositif d’arrét de protection : 'accessoire de
travail s'immobilise.

Entretien et Service aprés-vente

Nettoyage et entretien

» Placez toujours le sélecteur de sens de rotation en position médiane avant d’ef-
fectuer des travaux sur l'outil électroportatif (p. ex. travaux d’entretien, change-
ment d’accessoire, etc.) et avant de le transporter ou de le ranger. Toute mise en
marche intempestive de 'outil électroportatif peut causer des blessures.

» Tenez propre P'outil électroportatif afin d’assurer un travail impeccable et sir.

Au cas ou 'accu venait a ne plus fonctionner, adressez-vous a un centre de service apres-
vente agréé pour outillage Bosch.

Dans le cas ot il s'avere nécessaire de remplacer le cable d’alimentation, confiez le rem-
placement a Bosch ou une station de Service Aprés-Vente agréée pour outillage Bosch
afin de ne pas compromettre la sécurité.

Service aprés-vente et conseil utilisateurs

Notre Service aprés-vente répond a vos questions concernant la réparation et 'entretien
de votre produit et les pieces de rechange. Vous trouverez des vues éclatées et des infor-
mations sur les pieces de rechange sur le site : www.bosch-pt.com

L’équipe de conseil utilisateurs Bosch se tient a votre disposition pour répondre a vos
questions concernant nos produits et leurs accessoires.

Pour toute demande de renseignement ou toute commande de piéces de rechange, pré-
cisez impérativement la référence a 10 chiffres figurant sur I'étiquette signalétique du
produit.
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Algérie

Siestal

Zone Industrielle Ihaddaden
06000 Bejaia

Tel.: +213(0) 982 400991/2
Fax:+213(0) 34201569
E-Mail : sav@siestal-dz.com

Maroc

Robert Bosch Morocco SARL

53, Rue Lieutenant Mahroud Mohamed
20300 Casablanca

Tel.: +212529314327

E-Mail : sav.outillage@ma.bosch.com
Tunisie

Robert Bosch Tunisie SARL

7 Rue Ibn Battouta Z.I. Saint Gobain
Mégrine Riadh

2014 Ben Arous

Tél.:+216 71427 496/879
Fax:+21671428621

E-Mail : sav.outillage@tn.bosch.com

Cate d’lvoire

Rimco

ZONE 3, 9 RUE DU CANAL
01 BP V230, Abidjan 01
Tel.: +22521 259338
Sénégal

Bernabé

Km 2,5 - Bd du Centenaire de la Commune de Dakar
B.P. 2098 DAKAR
Tel.:+221 338490101
Fax:+221338233420

Transport

Les accus Lithium-ion sont soumis a la réglementation relative au transport de matiéres
dangereuses. Pour le transport par voie routiére, aucune mesure supplémentaire n'a be-

soin d'étre prise.
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Lors d’une expédition par un tiers (par ex. transport aérien ou entreprise de transport),
des mesures spécifiques doivent étre prises concernant 'emballage et le marquage.
Pour la préparation de I'envoi, faites-vous conseiller par un expert en transport de ma-
tiéres dangereuses.

Elimination des déchets

?74 Les outils électroportatifs, les accus ainsi que leurs accessoires et em-
VLN ballages doivent étre rapportés dans un centre de recyclage respec-

tueux de I'environnement.

ﬁ Ne jetez pas les outils électroportatifs et les accus/piles avec les or-

dures ménageres !

Accus/piles :

Li-lon :

Veuillez respecter les indications se trouvant dans le chapitre Transport (voir « Transport

», Page 32).

» L’accu intégré ne doit étre retiré que par une personne qualifiée et uniquement
pour sa mise au rebut. L'outil électroportatif risque d’étre endommageé lors de I'ou-
verture du boitier.

Avant de retirer I'accu de I'outil électroportatif, faites fonctionner 'outil électroportatif
jusqu’a ce que 'accu soit entierement déchargé. Dévissez les vis du boitier et retirez la
coque du boitier. Pour éviter tout court-circuit, débranchez les connexions de 'accu sé-
parément, I'une apres l'autre, et isolez ensuite les poles. Méme a 'état décharge, 'accu
conserve une capacité résiduelle risquant de produire un courant en cas de court-circuit.

Portugués

Instrucées de seguranca

Instrucodes gerais de seguranca para ferramentas eléctricas

N AVISO Devem ser lidas todas as indicacdes de seguranca,
instrucoes, ilustracoes e especificacoes desta ferramenta

Bosch Power Tools 1609 92A56H](14.08.2019)



34 | Portugués

eléctrica. O desrespeito das instrucdes apresentadas abaixo podera resultar em
choque eléctrico, incéndio e/ou ferimentos graves.

Guarde bem todas as adverténcias e instrucdes para futura referéncia.

O termo "ferramenta eléctrica" utilizado a seguir nas indicaces de adverténcia,
refere-se a ferramentas eléctricas operadas com corrente de rede (com cabo de rede) e
a ferramentas eléctricas operadas com acumulador (sem cabo de rede).

Seguranca da area de trabalho

» Mantenha a sua area de trabalho sempre limpa e bem iluminada. Desordem ou
areas de trabalho insuficientemente iluminadas podem levar a acidentes.

» Nao trabalhar com a ferramenta eléctrica em areas com risco de explosao, nas
quais se encontrem liquidos, gases ou pos inflamaveis. Ferramentas eléctricas
produzem faiscas, que podem inflamar pds ou vapores.

» Manter criancas e outras pessoas afastadas da ferramenta eléctrica durante a
utilizacao. No caso de distraccao é possivel que perca o controlo sobre o aparelho.

Seguranca elétrica

» Aficha de conexao da ferramenta eléctrica deve caber na tomada. A ficha nao
deve ser modificada de maneira alguma. Nao utilizar uma ficha de adaptacéo
junto com ferramentas eléctricas protegidas por ligacdo a terra. Fichas nao
modificadas e tomadas apropriadas reduzem o risco de um choque eléctrico.

» Evitar que o corpo possa entrar em contacto com superficies ligadas a terra,
como tubos, aquecimentos, fogdes e frigorificos. Ha um risco elevado devido a
choque eléctrico, se o corpo estiver ligado a terra.

» Manter o aparelho afastado de chuva ou humidade. A infiltracdo de dgua numa
ferramenta eléctrica aumenta o risco de choque eléctrico.

» Nao devera utilizar o cabo para outras finalidades. Nunca utilizar o cabo para
transportar a ferramenta eléctrica, para pendura-la, nem para puxar aficha da
tomada. Manter o cabo afastado do calor, do dleo, de arestas afiadas ou de
pecas em movimento. Cabos danificados ou emaranhados aumentam o risco de um
choque eléctrico.

» Se trabalhar com uma ferramenta eléctrica ao ar livre, s6 devera utilizar cabos
de extensao apropriados para areas exteriores. A utilizacdo de um cabo de
extensao apropriado para areas exteriores reduz o risco de um choque eléctrico.

» Se nao for possivel evitar o funcionamento da ferramenta eléctrica em areas
hiimidas, devera ser utilizado um disjuntor de corrente de avaria. A utilizacao de
um disjuntor de corrente de avaria reduz o risco de um choque eléctrico.

160992A56H](14.08.2019) Bosch Power Tools



Portugués | 35

Seguranca de pessoas

» Esteja atento, observe o que esta a fazer e tenha prudéncia ao trabalhar com a
ferramenta eléctrica. Nao utilizar uma ferramenta eléctrica quando estiver
fatigado ou sob a influéncia de drogas, alcool ou medicamentos. Um momento de
descuido ao utilizar a ferramenta eléctrica, pode levar a lesdes graves.

» Utilizar equipamento de proteccao individual. Utilizar sempre éculos de
proteccao. A utilizacdo de equipamento de protecgdo pessoal, como mascara de
protecgao contra po, sapatos de seguranca antiderrapantes, capacete de seguranga
ou protec¢ao auricular, de acordo com o tipo e aplicagdo da ferramenta eléctrica,
reduz o risco de lesdes.

» Evitar uma colocacao em funcionamento involuntaria. Assegure-se de que a
ferramenta eléctrica esteja desligada, antes de conecta-la a alimentacao de rede
e/ou ao acumulador, antes de levanta-la ou de transporta-la. Se tiver o dedo no
interruptor ao transportar a ferramenta eléctrica ou se o aparelho for conectado a
alimentacdo de rede enquanto estiver ligado, poderao ocorrer acidentes.

» Remover ferramentas de ajuste ou chaves de boca antes de ligar a ferramenta
eléctrica. Uma ferramenta ou chave que se encontre numa parte do aparelho em
movimento pode levar a lesdes.

» Evite uma posicao anormal. Mantenha uma posicao firme e mantenha sempre o
equilibrio. Desta forma é mais facil controlar a ferramenta eléctrica em situagdes
inesperadas.

» Usar roupa apropriada. Nao usar roupa larga nem jéias. Mantenha os cabelos e
roupas afastados de pecas em movimento. Roupas frouxas, cabelos longos ou jéias
podem ser agarrados por pecas em movimento.

» Se for possivel montar dispositivos de aspiracao ou de recolha, assegure-se de
que estejam conectados e utilizados correctamente. A utilizacdo de uma
aspiracao de p6 pode reduzir o perigo devido ao po.

» Nao deixe que a familiaridade resultante de uma utilizacdo frequente de
ferramentas permita que vocé se torne complacente e ignore os principios de
seguranca da ferramenta. Uma accéo descuidada pode causar ferimentos graves
numa fracgao de segundo.

Utilizacao e manuseio cuidadoso de ferramentas eléctricas
» Nao sobrecarregue a ferramenta eléctrica. Utilize a ferramenta eléctrica

apropriada para o seu trabalho. E melhor e mais seguro trabalhar com a ferramenta
eléctrica apropriada na area de poténcia indicada.
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» Nao utilizar uma ferramenta eléctrica com um interruptor defeituoso. Uma
ferramenta eléctrica que nao pode mais ser ligada nem desligada, é perigosa e deve
ser reparada.

» Puxar a ficha da tomada e/ou remover o acumulador, se amovivel, antes de
executar ajustes na ferramenta eléctrica, de substituir acessérios ou de guardar
as ferramentas eléctricas. Esta medida de seguranca evita o arranque involuntario
da ferramenta eléctrica.

» Guardar ferramentas eléctricas nao utilizadas fora do alcance de criancas e nao
permitir que as pessoas que nao estejam familiarizadas com o aparelho ou que
nao tenham lido estas instrucdes utilizem o aparelho. Ferramentas eléctricas sao
perigosas se forem utilizadas por pessoas inexperientes.

» Tratar a ferramenta eléctrica e os acessoérios com cuidado. Controlar se as
partes moveis do aparelho funcionam perfeitamente e nao emperram, e se ha
pecas quebradas ou danificadas que possam prejudicar o funcionamento da
ferramenta eléctrica. Permitir que pecas danificadas sejam reparadas antes da
utilizagdo. Muitos acidentes tém como causa, a manutencdo insuficiente de
ferramentas eléctricas.

» Manter as ferramentas de corte afiadas e limpas. Ferramentas de corte
cuidadosamente tratadas e com cantos de corte afiados emperram com menos
frequéncia e podem ser conduzidas com maior facilidade.

» Utilizar a ferramenta eléctrica, acessorios, ferramentas de aplicacao, etc.
conforme estas instrugdes. Considerar as condicoes de trabalho e a tarefa a ser
executada. A utilizacao de ferramentas eléctricas para outras tarefas a nao ser as
aplicacdes previstas, pode levar a situagdes perigosas.

» Mantenha os punhos e as superficies de agarrar secas, limpas e livres de dleo e
massa consistente. Punhos e superficies de agarrar escorregadias nao permitem o
manuseio e controle seguros da ferramenta em situagdes inesperadas.

Manuseio e utilizacao cuidadosos de ferramentas com acumuladores

» So6 carregar acumuladores em carregadores recomendados pelo fabricante. Ha
perigo de incéndio se um carregador apropriado para um certo tipo de acumuladores
for utilizado para carregar acumuladores de outros tipos.

» So utilizar ferramentas eléctricas com os acumuladores apropriados. A utilizagdo
de outros acumuladores pode levar a lesées e perigo de incéndio.

» Manter o acumulador que nao esta sendo utilizado afastado de clipes, moedas,
chaves, parafusos ou outros pequenos objectos metalicos que possam causar um
curto-circuito dos contactos. Um curto-circuito entre os contactos do acumulador
pode ter como consequéncia queimaduras ou fogo.
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» No caso de aplicacdo incorrecta pode vazar liquido do acumulador. Evitar o
contacto. No caso de um contacto acidental, devera enxaguar com agua. Se o
liquido entrar em contacto com os olhos, também devera consultar um médico.
Liquido que escapa do acumulador pode levar a irritagdes da pele ou a queimaduras.

» Nao use um acumulador ou uma ferramenta danificada ou modificada. Os
acumuladores danificados ou modificados exibem um comportamento imprevisivel
podendo causar incéndio, explosao ou risco de lesao.

» Nao exponha o acumulador ou a ferramenta ao fogo ou temperatura excessiva. A
exposicdo ao fogo ou a temperaturas acima de 130 °C pode causar explosao.

» Siga todas as instrucdes de carregamento e nao carregue o acumulador ou a
ferramenta fora da faixa de temperatura especificada no manual de instrugdes.
Carregar indevidamente ou em temperaturas fora da faixa especificada pode danificar
o acumulador e aumentar o risco de incéndio.

Servico

» S6 permita que o seu aparelho seja reparado por pessoal especializado e
qualificado e s6 com pecas de reposicao originais. Desta forma é assegurado o
funcionamento seguro do aparelho.

» Nunca tente reparar acumuladores danificados. A reparacao de acumuladores
deve ser realizada apenas pelo fabricante ou agentes de assisténcia autorizados.

Indicacdes de seguranca para aparafusadoras

» Segure a ferramenta elétrica nas superficies de agarrar isoladas, ao executar
uma operacao onde o parafuso possa entrar em contacto com cabos escondidos.
0 contacto do parafuso com um fio "sob tensao" ira colocar as partes metalicas
expostas da ferramenta elétrica "sob tensao" e produzir um choque elétrico.

» Utilizar detetores apropriados, para encontrar cabos escondidos, ou consulte a
companhia elétrica local. O contacto com cabos elétricos pode provocar fogo e
choques elétricos. Danos em tubos de gas podem levar a explosao. A infiltragao num
cano de agua provoca danos materiais.

» Segure bem a ferramenta elétrica. Ao apertar e soltar parafusos podem ocorrer
temporariamente elevados momentos de reagdo.

» Coloque o comutador do sentido de rotacio na posicao central antes de qualquer
trabalho na ferramenta elétrica (p. ex. manutencao, troca de acessorio, etc.),
assim como para transporte e armazenamento. Ha perigo de ferimentos se o
interruptor de ligar/desligar for acionado involuntariamente.

» Fixar a peca a ser trabalhada. Uma peca a ser trabalhada fixa com dispositivos de
aperto ou com torno de bancada esta mais firme do que segurada com a mao.
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» Espere que a ferramenta elétrica pare completamente, antes de deposita-la. A
ferramenta de aplicagao pode emperrar e levar a perda de controlo sobre a
ferramenta elétrica.

A Proteger a ferramenta elétrica contra calor, p. ex. também

[m contra uma permanente radiacao solar, fogo, agua e humidade.

Ha risco de explosao.

Instrucées de seguranca

» Esta fonte de alimentacao nao pode ser utilizada por criancas e pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou com insuficiente
experiéncia e conhecimentos. Esta fonte de alimentagao pode ser utilizada por
criancas a partir dos 8 anos, assim como pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas, ou com insuficiente experiéncia e
conhecimentos, desde que as mesmas sejam supervisionadas por uma pessoa
responsavel ou recebam instrucdes acerca da utilizacao segura da fonte de
alimentacao e dos perigos provenientes da mesma. Caso contrario ha perigo de
operagdo errada e ferimentos.

GMantenha afonte de alimentacao afastada da chuva ou de humidade. A

infiltracdo de agua numa fonte de alimentagdo aumenta o risco de choque elétrico.

» Mantenha a fonte de alimentacao limpa. Com sujidade existe o perigo de choque
elétrico.

» Verifique a fonte de alimentacao antes de cada utilizacao. Nao utilize a fonte de
alimentacao se detetar danos na mesma. Néo abra a fonte de alimentacao, as
reparacées devem ser levadas a cabo apenas por pessoal técnico qualificado e
devem ser usadas somente pecas de substituicdo originais. Fontes de alimentagdo
danificadas aumentam o risco de um choque elétrico.

Descricao do produto e do servico

Leia todas as instrucdes de seguranca e

instrucdes. A inobservancia das
| | instrucdes de seguranca e das instrugoes
pode causar choque elétrico, incéndio e/

ou ferimentos graves.
Respeite as figuras na parte da frente do manual de instrugdes.
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Utilizacao adequada
0 aparelho é destinado para apertar e soltar parafusos.

Componentes ilustrados

A numeracgao dos componentes ilustrados refere-se a apresentagao da ferramenta
elétrica na pagina de esquemas.

(1) Bit de aparafusamento
(2) Encabadouro
(3) Anel de ajuste da pré-selecao do binario
(4) Interruptor de ligar/desligar
(5) Comutador do sentido de rotagao
(6) Indicador do nivel de carga da bateria
(7) Tomada Micro-USB
(8) Punho (superficie do punho isolada)
(9) Cabo USB

(10) Fonte de alimentagao”

A) Acessorios apresentados ou descritos ndo pertencem ao volume de fornecimento padrao.
Todos os acessérios encontram-se no nosso programa de acessérios.

Dados técnicos

Aparafusadora sem fio GO
Ndmero de produto 3601JH21..
Tensdo nominal V= 3,6
N.° de rotacdes em vazio r.p.m. 360
max. bindrio de aparafusamento duro/macio Nm 5/2,5
conforme 1SO 5393

@ maximo do parafuso mm 5
Peso conforme EPTA-Procedure 01:2014 kg 0,31
Temperatura ambiente admissivel 5C 0..+45
temperatura ambiente admissivel em R -20...+50
funcionamento® e durante o armazenamento

Bateria 1es de litio
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Aparafusadora sem fio GO
Capacidade Ah 1,5
Energia Wh 6
Numero de elementos da bateria 1
Tempo de carga h 1,5
Ligacdo cabo de carregamento Micro USB
Carregadores recomendados V/mA 5/1000
Classe de protecio o/

A) poténcia limitada com temperaturas <0°C

Montagem

» Coloque o comutador do sentido de rotacio na posicao central antes de qualquer
trabalho na ferramenta elétrica (p. ex. manutencao, troca de acessdrio, etc.),
assim como para transporte e armazenamento. No caso de uma colocacao
inadvertida em funcionamento da ferramenta elétrica, existe perigo de ferimentos.

Carregar a bateria (ver figura A)

» Utilize apenas as fontes de alimentacao listadas nos dados técnicos. S¢ estas
fontes de alimentagao sao apropriadas para as baterias de litio utilizadas na sua
ferramenta elétrica.

Nota: A bateria é fornecida parcialmente carregada. Para assegurar a maxima poténcia

da bateria, a bateria devera ser carregada completamente com a fonte de alimentagéo

antes da primeira utilizacao.

A bateria de litio pode ser carregada a qualquer altura, sem que a sua vida util seja

reduzida. Uma interrupgao do processo de carga nao danifica a bateria.

0 acumulador de ides de litio esta protegido contra descarga completa pelo sistema

"Electronic Cell Protection (ECP)". Com a bateria descarregada, o aspirador é desligado

através de uma comutacao de protecao.

» Depois do desligamento automatico do aspirador ndo exerca mais presséo sobre
0 eixo. A bateria pode ser danificada.

» Nao continuar a premir o interruptor de ligar/desligar apés o desligamento
automatico da ferramenta elétrica. A bateria pode ser danificada.

Ligue a ferramenta elétrica através do cabo USB (9) a fonte de alimentagdo (10).
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0O indicador do nivel de carga da bateria (6) mostra o processo de carregamento.
Durante o carregamento, o indicador pisca a verde. A bateria esta completamente
carregada, quando o indicador esta permanentemente verde.

Durante o carregamento, o punho da ferramenta elétrica aquece. Isto é normal.

Em caso de uma ndo utilizagao prolongada, separe a ferramenta elétrica da alimentagao
elétrica.

Aferramenta elétrica nao pode ser usada durante o aquecimento; nao esta com defeito
se ndo funcionar enquanto esta a carregar.

Observe as indicagdes sobre a eliminagdo de forma ecoldgica.

Troca de ferramenta

» Nao utilizar pontas de aparafusar duplas com um comprimento superior a
25 mm.

Introduzir a ferramenta de trabalho

Introduza a ferramenta de trabalho no sextavado interior do encabadouro (2), até esta
engatar de forma percetivel.

Retirar a ferramenta de trabalho

Retire a ferramenta de trabalho do encabadouro (2), se necessario, com a ajuda de uma
pinca.

Funcionamento

Colocagao em funcionamento

Ajustar o sentido de rotacao (ver imagem B)

» Acione o conversor do sentido de rotacao (5) apenas com a ferramenta elétrica
parada. Caso contrario podem ocorrer danos.

Rotacdo a direita: para apertar os parafusos empurre o conversor do sentido de

rotacao (5) para a frente.

Rotacdo a esquerda: para soltar ou desapertar os parafusos empurre o conversor do

sentido de rotacao (5) para tras.

Fixar o veio (ver imagem C)

Para bloguear o veio, empurre o conversor do sentido de rotagdo (5) para a posi¢éo
central.

Isso permite enroscar parafusos mesmo com a bateria descarregada ou rodar a
ferramenta elétrica como chave de parafusos.
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Pré-selecionar o binario

Com o anel de ajuste da pré-selecao do binario (3) pode pré-selecionar o binario
necessario em 6 niveis. Assim que o bindrio ajustado seja alcangado, a ferramenta
elétrica é parada.

Nivel 1:

Bindrio mais pequeno para enroscar parafusos com didmetro pequeno ou em materiais
macios.

Nibel 6:

Bindrio maior para enroscar parafusos com diametro grande em materiais duros.

Ligar/desligar

Existem duas possibilidades de colocar a ferramenta elétrica em funcionamento.

- Paraacolocagao em funcionamento, exerca pressao sobre o veio aquando da
colocagdo em funcionamento e mantenha a pressao. Para desligar alivie a pressao
do veio.

- Prima o interruptor de ligar/desligar (4). Para desligar solte o interruptor de ligar/
desligar (4).

Indicador da protecao contra sobrecarga

Numa utilizagdo correta, a ferramenta elétrica ndo pode ser sobrecarregada. Em caso de
sobrecarga ou saida fora da faixa de temperatura permitida para a bateria, o sistema
eletronico desliga a ferramenta elétrica, até que volte a ser alcangada a temperatura
ideal de funcionamento.

Protecao contra descarga completa

0 acumulador de ides de litio esta protegido contra descarga completa pelo sistema
"Electronic Cell Protection (ECP)". A ferramenta elétrica é desligada através de um
disjuntor de protecao, logo que 0 acumulador estiver descarregado. A ferramenta de
trabalho nao se movimenta mais.

Manutencao e assisténcia técnica

Manutencao e limpeza

» Coloque o comutador do sentido de rotacdo na posicao central antes de qualquer
trabalho na ferramenta elétrica (p. ex. manutencao, troca de acessorio, etc.),
assim como para transporte e armazenamento. No caso de uma colocacao
inadvertida em funcionamento da ferramenta elétrica, existe perigo de ferimentos.

» Mantenha a ferramenta elétrica limpa para trabalhar bem e de forma segura.
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Se a bateria ja nao estiver operacional, contacte um servico pds-venda autorizado para
ferramentas elétricas Bosch.

Se for necessario instalar um cabo de ligagdo, a instalagdo deve ser feita pela Bosch ou
por um centro de servico autorizado para ferramentas elétricas Bosch, para evitar
perigos de seguranca.

Servico pés-venda e aconselhamento

0O servigo pés-venda responde as suas perguntas a respeito de servicos de reparacao e
de manutengdo do seu produto, assim como das pegas sobressalentes. Desenhos
explodidos e informacdes acerca das pegas sobressalentes também em: www.bosch-
pt.com

A nossa equipa de consultores Bosch esclarece com prazer todas as suas duvidas a
respeito dos nossos produtos e acessorios.

Indique para todas as questées e encomendas de pegas sobressalentes a referéncia de
10 digitos de acordo com a placa de carateristicas do produto.

Angola

Robert Bosch Ltd

Divisao de Ferramentas Elétricas

Estrada de Cacuaco 288

Luanda

Tel.: +244 927 584 446
http://www.bosch-professional.com/ao/pt/

Transporte

As baterias de ides de litio, contidas, estao sujeitas ao direito de materiais perigosos. As
baterias podem ser transportadas na rua pelo utilizador, sem mais obrigacées.

Na expedicao por terceiros (por ex: transporte aéreo ou expedicao), devem ser
observadas as especiais exigéncias quanto a embalagem e a designacao. Neste caso €
necessario consultar um especialista de materiais perigosos ao preparar a pega a ser
trabalhada.

Eliminacéo
E' 7 As ferramentas elétricas, as baterias, os acessorios e as embalagens
VLN devem ser enviados a uma reciclagem ecoldgica de matéria prima.

E N&o deitar ferramentas elétricas e baterias/pilhas no lixo doméstico!
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Baterias/pilhas:

Litio:

Observar as indicagdes no capitulo Transporte (ver "Transporte", Pagina 43).

» As baterias integradas s6 podem ser retiradas por pessoal especializado para
serem eliminadas. A abertura da carcaga pode causar a destruicao da ferramenta
elétrica.

Para remover a bateria da ferramenta elétrica, acione a ferramenta elétrica até a bateria
ficar completamente descarregada. Desaperte os parafusos na carcaga e remova-a para
poder retirar a bateria. Para evitar um curto-circuito, separe as ligagoes da bateria umaa
uma e depois isole os polos. Mesmo com a bateria totalmente descarregada, ainda existe
uma capacidade residual na bateria que pode ser libertada em caso de curto-circuito.
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EERHRNEBMNIE" ZIEMBRIR (%) BiITASBMER (X

%) EHMIA,

IR e

> RETEGMEENAR. RIANBENGHESIRER.

> TEEZBRIE, NEZNEE. SEIRLNFETRERNTAE.
B TEFENNTES AR RS,

> ﬁf%iﬂlﬁﬂﬂ, ZEHILENENE., TENTEFREMREENTA
g,

BERE

> BT AEAUASEERRR. ETEMNEMARNBERES. FEibm
gﬁﬂIE\-$ﬁE1§ﬁﬁ&'ﬁ¥§$§e}ﬁ%o AREZ G AR R SK AN AR BC AO R R I P MIC ER
B,
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> B A\ FIEMEMIRE, MEE. SRATKE. NRRSEEED
RESEME X,

> ﬁﬁ%ﬁ%ﬂlﬂ%ﬁ&?ﬁ#?&ﬁiﬂ%ﬁ% KENEBE T EEIEMEE
XU,

> AERARE. LTERARERE. o TAESRHERS, BHRE
WEAR, A, SRASEHEMY. SRSESNRESIE MBI XM,

> UEPRIIMEABIHIAN, EAEAFIMEANEKSEZ. E&5FIMEA
OB LR 5 PR FE T XU RS

> MREZERENENIFETREBRHNITE, NEAHERRBRES
(RCD) RFHIEIR. RCDRIEA PR EXE,

ASRE

> RIFER, YRFEHMIARXEMMENREFHRITEE. YIRBER
6, RERDY. ERSATREN, FRRERHIR. ER1IFEHNT
ANBRENRBRSHmEASHE.

> ERMABFERE. BAMEFER. WiRRE, BNELRMFTEA
FEEE, HEkeE. T2iE. WHMFEEREERAVASHE.

> BIERSMERN. EERBRT/SHEME. SeRRE TRATHETF XL

FXRETME., FEREAXLBREIESIAXRLTEENEERSEE

7%

> EEHIARKBZA, EREMAEATARSERT. SEEBHTARES
f LRRF RS SBASHE,

> FRAEZHMHR. RAFRIERTSHETE. IFEESIMERLTEE
B itEHI{ERM T A,

> BEREY, FEFEMRBIMBIHTR. LHRAK LR RETEEEHER
. B, MR TTESENSEEF,

> MREBHRT S5HE. KLREFEXANKE, EHERAERTFAERS
Y, EREEREFFRLRESIENRER,

> FERAMECEAIAEM~ENRTBMENELD, BUTIANRSE
W, FEAHEORITHERTREER B S B EHAE.

B TAERTESSEM

> FEMEERBHIR, RIEAREASENEHNTR. EAGENRE
MEBRTHBENTESRMTEERY. ERXE,

> MRFRFEEERKUTRF, WAREERZBHTR, TREBIFX
RiEFI R TAR BN BV IHITIEE,
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> EHTEMBET. FRRGRTFRHNTAEZ], DAMNBRLREEL
M/HETEME (NFHFEH) . XFHPENR2EREERTBmTA
BEINERRIXE,

> BRETANBHNTALEFEEILERKEEZIN, HFAFRAFRREBR
ITEMFRTHRXLERANARFERHIR, B TEEREEINER
EFPEERN,

> EFENTAREMY. RECHFHETREIMRFE, RETHK
RiFRMNEmBz TRESTHEMRRE, MEHRIT, NEFERREEFE
THE, FEEHNEHEFTRIBEITAES| R/,

> ﬁﬁ;ﬂ:‘jﬂﬁﬁﬂﬂﬁ%a HIPRIFMEENTEITINTI AR S FEMA
AGEdl,

> RBERRASR, FEEELFENEHTHELREZBHITR,
gllﬁﬂgﬂ%%o BENTERTHRESHAEATFIRETESSE
ERIE .

> RRFRNERRETR. 58, AE4FHE. T2MIERT, 8
BNF AT EFRIEERNZ 20X TR,

B TAFERTEEEN

> RAGISEMENTBERE, SEATEMEN SWTBEEARIEM
HMENSREE NER,

> REERETABRMENERATAEABTR, FREMBMESRE
HIRIFINE N B,

> YEHERAN, BEcEEMSENE, fIME . @h. H.
7. BTSHEMNEEY &, UF—R5SS5—inEE, BihiniEg
=35I RN R,

> EHARGT, RESMBPELY,; ok, MREIMABT, A
Kk, MRBAELB TR B, TEIREFTEE. MNEHFBELAR
Rek £EMALE.

> FEFERRIFNRERINEMEASK TR, RIFKEROIRIE M TGS E
TRMENEREE, BEN. BIERZHMXE,

> FEFBEMARTARETAEIFTRRAT. AESBT130°CHIRE
TIRER S| REIBAE,

> EFREFRBIA, fBtASTATENAEZRBHRAPAERNRETS
B, #iR7THESCREBLIECE TS fIf Bt SE ARIXBE,

“#i8

> EZW?@E@AEEHH@W&#?&@@%IEO XAERUEFT4EERIB R T
EMze,
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> FEMRIFRIRMARITRIT. SBEAFIEERRNNRS TR
HHILEPRIT.

SREFINREME

> WMIREREHE, EEAHTIEEMES, ZEERNTANESERH,
—BREMEM RS, TRSEERNTIAMENSERG TR,
FHERER M,

> Emﬁﬁﬂqﬁﬂﬂﬁﬁﬁﬁlﬁﬁﬂgﬂﬁ, BRE m YRR K B A F R KR
EMMBATTRES BRI HREEMEB. RIF T RAESSIREE. MR
KEWRIF T 2SBMIHR K.

> IEKJEEEJJIEQ P EMITHMR 22 I FTBERE Y IS le Ry HARE.

> MR TENTEMRERN (LMRSF. FRTIRE) URERMFHT
§¢ ERESHFXETHEME. BIMRERFRAXTE SRS

2 Iiﬂl# EREEEERERMHEE LN, SLAFHEIGER

> ﬁgngaﬁaﬁzfgggmﬁwma M LM T AP T ik
3 % BT A T A

9 EPENTASSHE (POKEER) . X8 KRS

0 HBE. BRENRR.

REME

> JLEMS &, BERRHLERERRTZDSMIRNARTGEREE
SKER. HFNSUEHIILENS G, BERFEH LARMERRZZRS
AMRNMAR, HEEGIAFERSNARBFHEITE R ARTXEL
RRERANESHE TRATENER, NWTUERFELRR. TS
BREBEMASHENER.

Q*ﬁﬂ%ﬁ%ﬁiﬂ%%&ﬁi*ﬁmﬂﬁﬁ% KBNS ERIR G B AR

v

> REFEXBIRIERE. SRAETFERBRNER.

> FRERBEXERRMNPEHITHE, —BERAFELBRRF, ENEA.
BRI ELRR, REHEFHENERNELARRRCREHET
#ig, HIFNELRRESIRESAFRBNER,
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et gE R A
EREREREMENER. ~&
BT EEMRRARES R EE.

|| || ENF/SHEGHE,

BEBRNMERIRABT LS HHIE
o

BRRAEER

AEHTESATIEANITHIZE,

HE RIS

MR SHB TREFFE LARS —,
(1) $RZ23tt0E%
(2) TAE*Kk
(3) HAETEIE TR
(4) IR X
(5) IEXEFEFF X
(6) FTEBERMABEIERAT
(7) Micro USB#&EO
(8) F (LEKIEWR)
(9) USBERLL
(10) HRIER 28N

I&E‘Zﬁﬂﬂihﬁlﬂgm# HIESEEFHRIVEED. FLENMEERTE
SEEEABR B RL

BEREH

BEhIRLT] GO
@R 3601JH21..
HEBE V= 3.6
THER /5 8 360
J;E}Elso 5393, WBEiITH/HITHRNEXE 43K 5/2.5
RABERERF =X 5
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BEhIRLT] GO
BEEAEPTA-Procedure 01:2014 Fi= 0.31
TR R FNTERE BEE 0FE+45
T{ERS R P RIIER BV I AN I AT Th R BERE -20E+50
=
FE L Fth HET
HE RIENES 1.5
BE R4/ et 6
FTEHEMBTHE 1
7t EB A (8] N 1.5
FEERLLEO Micro USB
EEFRIFT B REFER 5/1000
RIPER =
A) RE<0 BRENINEZR
R

> R TENTEMREFER (KORSF. ERTIAESE) UREHRAFE#T
;EEP, FREYERAXETHREME. BN TABINETHESEMNS

HEBBEMER (SREEA)

> BREAEFERSHPIIHAELBR. REXLEELBRAESHTAB
oh T B FRSEE FHt,

BR: THBENERENRATRITNTE, BEEABRTEZR, WMk

AR ERRTETBEMANE, URRTEEMNINE,

A ABER AR F BT, FTMEERMNERSE®. NRFTBIERA

i, tEASBIREM,

AEBFHEMEE T BMBFRIPEE (,Electronic Cell Protection”,

ggCP) , AIARAIEEET RN, FTEEREMKBE, @R E RS

> BHEITEBXAR BN EIEERIT. SNSRI FTREBM,

> BN TAHXAZE, M2SEREREFRX. TNETESIRIFBHM,

B USBHE4(9)F s T BEEEIELBIR(10) L,
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FEBMBEETT(O) D TABHE, TENIERITZKENN. WRIE
TAREREE, WFEBEMETHE,
ERBIREFENTENFREER, XREENAR.

FRE TEKNETAR, i5#E,

ERBIRPLAERAENTE; IREXRBIRTBHTERERN, FF
IFM SR,

BEEAXRERFLENME.

ERNR
> FEBERKERT 252 KRR LT k.

RETATIX
BIRTIKBATARKQBIN; AP, EERIIFILRE.

HFEITRTIL
RIAETIKMNIERK(2) LIRT, HENTIEBHTF.

&1T
BARER

REERAE (2REEB)

> (NAIFE BRI TREIERHRMIEP X (5). TNTRESERBRIF.
IE¥: ERTHERIEEREITX(5) MRz,

B OFHENIEPEITX(5) UL T sliE t 1812,

BEIEH (SREEC)

A IE W T 5% (5) 1 B e i B ABIE IR

Ak, ENEFRBBEMEET, WAUERABHN TR NERL, HBaEF,
0 A] DAE A28 7 1R 222 F 4l

kS

FAABEFAETIN(I) AIEe MAN R FNAFTRAIHAE. —ERFIEERNEH
%, TRTILMEET.

1

e BR/NRIRIS SO IR e N UM RIS PR B H AR BN

#4iz6:

MEA B KRR S IR TR N FEM RIS Fr B H AR K,
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BRFF X

B TEEMMETA.

- SEFEIENDFRIFEESD. WEXA, FTECREF LHEMAES.
- REIRTX(4). MBEXREA, WITFBFFXA4).

BHNTBRIPRE

REBMEFERARNTSEMEMNTETHE, M KB R IFR7E R ETE
B, BFEESXAENIE, BEIEMRERRETIEER,

PSS ERERE

BB T HMATE T B F{RIPEEE "Electronic Cell Protection
(ECP)", FILFAILEMMTERE, BMEBEENERART, RIPFXS8E)
KAMBMMTE: REAENZENIETILSEILRER.

HEMARSS

HIPFEE

> X TARTEMREN (LLIRST. ERTIAE) UREHTFEHET
%EFF BERESEFXBETFHEME. B TERINEITHESERG

> RIFENT AR, MURRFRHERSMIRE.

WMERIFTH KL, EEBoschiZNAEF RS F/iKEf,

MRVMEIREEZE, SOIEXMITERS Bosch‘k%izﬁmﬂ’]BoschEﬁﬂJ

TEMERSNIT, UEREENRNTEMERE

EFPRSMEAEH

ANBFMERS A AROEZERALNE = RANSIE, HIPMNEG0RE, &
HRRABRKIEEMEIES: www.bosch-pt.com

Tt 17 58 F1 A SR T eA B 100 7= G R EL B el AR (35 B,
BRIFTIEE R, SIRHEYEERE BRI 10 AR,

FAMAERNTHR

T AEFEHEERLE
EFBILAREE25S, 211
BEFRE M. +852 2101 0235
fEE: +852 2590 9762
BEFH4: info@hk.bosch.com
www.bosch-pt.com.hk
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i E Kbk

EitEmTE (hE)

BRAR FE HIE N

EIX ERIES67S

102/1F BRE il

B E4RED: 310052

HiE: (0571)8887 5566 / 5588

f£HE: (0571)8887 6688 x 5566# / 5588#
BEMEB: bsc.hz@cn.bosch.com
www.bosch-pt.com.cn

HEm it

Robert Bosch Power Tools GmbH
ZHY BT EERAE
70538 Stuttgart / GERMANY
70538 BTENNYE / fEE

s

MEVS—EHENEEFRBRBIO I ERENGEN, ERELHS
IMERRIF BB I LIB XX TR R,

BRUFKERAFE=FEE (Pl FEEHELEHNE) WELRR
AR BERATTR. N A EERYREREREXTEREYMMINEXE
H.

REEFY
R DRAUFEFRIAR, EREFRRFNEHTE, Ta
A Eit, BRI F AR,

E NAIRGE R RN TAFFTE Bt/ & Bith EN—ARAIRELLR
!

76 B EL S/ Ei st :

HEF:

WERME"EEFIETR (B0 “WiE”, 11 52)lIMEE.

> zgﬁg%ﬂ:ﬂ, REHEVARRTAETBEM, FTHATEFRERIT
STE.

ATNEHTE FREFEE, JRNBHNTE, EETEHEMKTEA

1k, FEHINE ERVIBA HEN T iR, DUEBNE TR M, A TR, 1§
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HOREN BT FE B B EREEFRTNERRES. BETSKRE, &
FREBMPHESHEREL T SBERARRES.

FRYEEVRNEMESE
| x ] A ZREE ZR-TE
(%) (Hg) (cd) (cr'®)  (PBB) 3
(PBDE)
INEHIE ¢} 0 0 0 0 0
BEn
hERIAE ¢} o 0 0 0 o
B
MR AZ T X o} 0 0 0 0
Gk
AL X o 0 0 0 0
EHIA M X 0 0 0 0 0
B o o 0 0 0 0
e 0 0 0 0 0 o
EEY X 0 0 0 0 0
IR ¢} 0 0 ) 0 0
@
Bt R4 X 0 0 0 0 0

*

ARIRIRIESI/T11364 UL ERE],

O: RNZBEEVREZSBGAAIIRMR RS EI97EGB/T 26572 HIE
FIREZEKUT,

X: RNZBEMREMOZBHNE YRR PSS BEHGB/T 26572
fmigm%&*o BEENFZERANERAR, FEREROHS 59
REK,

@ ERTFRABREEZEBN™R.

@ EAT XA R TR,
FRIMRERBBRANERSZGS I~ RIRE .
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:::]
EiEPX
REFEFR
EHTIR—RRLIBER
a3 A LFEREH I RNMARSEEHEERARA.
= EREEMUTIHAET, SrREEHESE, FAM/
HABEE,
REMFEETRASUFZHA.

rEFEZED, TEHITE] —RFEZE: UMEEEN (AR ST

B ZUEMERER (B4R) EHITE,

TEEHNERS

> R I{EGHHERNAR. REANBENSHES|ER,

> FEEZBRRIE, UEZRRE. [RESVENRETRESEEHIA.
B TRAEEMANTEERRMESRE.

> ?giﬁ%ﬁ%ﬁﬁﬁﬁﬁ%ﬂfﬁiﬂlﬁe ABRNTEFEFERAEHTAN
=,

BERLE

> EFTEBRENEREERR. BTFENEMARKEEE, THEihg
;’E;ﬂlﬁ*ﬁﬁﬁfﬁ&ﬁﬁ?ﬁﬁﬁo RS EE Y REB AR R B R S R D B
25k,

> B \BSIEBEEMRE, MEE. SEATKME. NRESEEEIEM
BEEK,

> ARKEHNTAREENITRFARREP. KENESHTEMEMEER
78

> AREAER. BTEASRNE NEEHTARKRHEERE. 68

WERERE. . RABLEHBHTH. FENEENREEIENEER
i3 8

> EERIMEAZEI T AR, ERAEAFMEARNERR. BSFIMEAN
iR, RO ERER.

> MREMBRETRESHIAZSATREEH, BEARSERINERE
#% (RCD) . {EFARCDAIRKEEREKR,
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ASRE

> RFER, HRFEHIAREEMEENRFILRITEE 2023
B, REFEY. EEUARRER, TEREEHIR. FRFE
ITERRBNRZEERHREASEE.

> ERABAMERE. MEMBERR. R2RE, FNEEFTTEA
MEEE. MR, T20E BROVEFREERDASEE.

> BERSMNES. RARMEEETRN /TS, SERRETRR
RIRMMAME. FERECEREERAME _LHHERREERENGR
ARERERER.

> EEHIAKBZA, EEMEANRRNEKRT. SFESHTARET
LR F BT ERASEE,

> FREMREAR. RATEIRHMERTE. SEESIMERTEE
Ryps=HEE TH,

> EREE, FTEFRRREXMBSGR. REORVMREZEHEEHE
. BRRR. MR RETTESHBNEENEE S,

> MRBHTEHRE. KERFERANKE, TRFEHMAEESFAER
BE. ERBLEETRVERBSIENER,

» IZREEEAIAMBRNARBMBERR, BRIANRLTAL
E— (A& B AIRERRERASER,

ERTAEATERSER

> FEEREHIA, REAXEAEENESIR. EAEERMNE
PTEERETHFEEEN. ERL.

> MREATERMHAMIAER, MTEERAXEHTIR. TaEMHE
RiEFINES TARRRINBVAETIEE,

> EETEMAR. FREHSFFEHTIAZA, BARERLIRSER
it / KM EME., SEYE RS TESINESRIER.

> EHETANESTAFFEREMEEEZI, WERRRFAEEE
IASHELRMATHKEHAREEH IR, EHTAEREZINAR
FhEREBRN,

> REEHITALEKRE., RESHHERTABIMKFE, BESHRE
BRI EEH T RETHEMRL. WHER, EHITARECRA
B, FFLENHEETRNESHTHS|E,

> ﬁﬁ;ﬂ%ﬂﬂﬁﬂﬂiﬁﬁ?o RERIFIIEHEMIIB I ERZ FEMA
BHEH,

> HRERRAE, TRERFHTNETHFERREAEHIR, RENT
RH7IEE, #EHTERNPLEEAETHFIRFETETERER,
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> EFRIEFERRIFEER. 2%, BTNELREMRRSCHE. 28RN0
EFREFEFEERTERERIMIIBR 2NENLITH TR,

EXTAEATERSER

> AARGEAMENRZERTE. HEANEESUSNTERAZIEME
WEREREZNER,

> AREEFERENENERTAEAEHIR. FAEMENSEEE
BIRMNE AR,

> EEHETARN, RCERRGSBEYE, SIWERE. @i, SRk, &
F. RehSHA/ NS EYRE, UP—iRES—inEE, EitinaERE sl
A,

> ERRAGGT, REERERPRY; BAEE., NRBHNUBT, A
K., MREEMETRE, ERXSREFEL, B HPELAOR
SE LR AR,

> FOERAERARERENTIE, EXENERENE A TTELIRE
ETREARRIE, EMEHE N, BIFERABRE,

> JREHUERTIATANRIARENERBEREN. EREANFNSR
FEfERBI130 CCHUIRIE T FTBEIE RLIRLE,

> ERLSERAENAERNA, BRI ANREEEBHETRHRER
B, FOETRE. TERENTAERENRELENETRE, &7
RES R BB IR I H R E S RYE N AR,

®is

> BENERTAAREREBAS, VAEARKNRHETER. S5
ISHERFTAEEHNES TANT 21,

> FZETREIRNERS. EHARIHRERNZESRENRBH
EBEREITIRIE,

BEFRRLSIRER

> RN, BEITEERENERNES, FLESELRENER
TA. BEEiEEE (88 BRTESHBH TEIENSEE 2
B, EMERMEAREZEE,

> ERAENEAIREERERNES, REOLBOENEMBRTE,
EEBRITAE S RASOERMEEEE, SRRRNEES R, NN
AE RS BB,

> BERERREBIA, RUENEIN, BUTEEARAN0ER

&
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> BEHTRETEMER (NS, BRIAEE) , URRE. @&
AEHIAZAMABEYBRBABENEME. E=T/IVOEENTER
M, TEEEMAERE,

»IEﬁI# EABEEEENERMEELYH, SLAFHEIAESF

»%éif EHTATLHMERTERERT. RETAETETEMEEE
TEXE

EW REEHIARZER (PNRHEAR) . ME KKHR
O ° Ei3 YIB PRo
o RNEE, SREOBR

REFEER

> FEREERTESREURSE. BENOEENFMRE, H2HRZH

RCBRRAHENALER, s AN LRENRSE. BENVERENFR

fa, ARMZERCRRAENAL, AREMARETREZBMAR

LREGTEREFRNESY, WROTFEMER, NTERXEREE
. DRITREE SR LR, EMEAERE.

12}$%%§ﬁﬁ§$%§&ﬁ¢ﬁﬁﬁﬁﬁ¢oWﬁwﬁA%E“rﬁ
A, EMEERER.
> EREERFARNLT. WSTHENASEEZE.

> FRERM, FFAREEREER. EARREAZBRER, #AEA
EREER. M2BTHFAEREER, MERZETCIBEARNERRK
L RBE RS HETHEE. BRNEREERIGMEERIR.

EmMIhERHR

A EMA RS R EENET.
MAREFRETEEIREER, 7
“ “ %Eﬁk&\Aéﬁ%&/ﬁE
= f

AERRFRBE P RATENE

KR TE GE Rt AR
FEH T ABAREANZRERE,

{RE LRI
ARV SRAN B E) T AR E LAviRR—3.
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(1) 1244 F T EEA
(2) TERE
(3) TERANARER
(4) E=FHE
(5) IEFEIRS
(6) TEEHHEEIE RS
(7) Micro USB 7L
(8) BF (RB&IEW)
(9) USB =R
(10) EIREEERESY

A) liﬁ:ﬁﬂﬂiﬁﬁmﬁf# AFESEEFNHEEED. FLANEHFEETSE

SERNR e

BT SR

EXEFH GO
E MR 3601JH21..
HHEERE = 3.6
EEHER Vw 360
R¥E 1SO 5393, WEMEIHER / Bbtkl Nm 5/2.5
SHIRLA AR KL
BRREREE mm 5
E8FA EPTA-Procedure 01:2014 kg 0.31
TERETHRTRIERE °C 0..+45
%ﬁﬂﬁ%ﬁ‘]@%ﬁ%ﬁi&!ﬁ“u&ﬁmﬁ °C -20...+50

EE] EET
A Ah 1.5
FEaE Wh 6
REEHEE 1
FEERMHE N 1.5
FTELEETL Micro-USB
EEFERANTER V/mA 5/1000
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EEXRTH GO
BBER [/
A) BE <0 °C B, HAEER
R

> HEHTRETEMAESR (DINERE, BRIASE) , DURKRE. @
FEESTAZAVAREYEHABREPHUE, EHTAESINESE,
BESEIN=EI N

ARBEMETRE (FSEE A)

> REEZABATESIRER S HNEREERE. EFeLEREEREAN
BE TAMERANERTFRES M,

RR: HERZEENEHIRE, VIREASESTAEZR, FLAERE

R EE MR EEUERTEEMERE,

ﬁ%ﬁ??ﬁ%%/ﬂl_maﬂ#%a, ERMETEEEEMNERAFG, MRRA

R Bt A FEIE,

ﬁEE’E??EE%IﬂJiE{%TF S {RESEE (ECP) | , AIMMLEREEEE

ME, TEEMNE Eﬁﬂ%ﬁﬁ%? ﬁﬁﬁﬁ%ﬁ‘%ﬁ@]@%ﬁﬂ&)ﬁ%ﬁ

> EEITEBEMAKE, BOFHEMER, SATETHIESEIER,

> EFTEB#RKE, nﬁ%ﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬂo BRIZES e R,

FRIEE USB {EHi4R (9) H%%Ef]lﬁi%?ﬁ:: EIREEER (10),

REEMNEEETESR (6) ARTEREEE, EAETRER, ZETR

T RERRI M ARIE., ERTHRFESEAER, RTIAEBHERHESE,

ExERETEHTANIEFEEN, EREENRR,

EREETER, FREESHTIENER,

E;ii%jlﬁﬂ%ﬁfﬁﬁﬁﬁ%éﬂlﬁ; NREHTAEREHARERE, WIFH

A RX PR,

R TE R Y R RS .

EMIA

> RO MUERARERS 25 mm HNEIRIRAETFE,

REHRGETH

ST E mETARE (2) B AMAL, BEIREIEFRLERL,
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FEERE TR
ASERETE T ERE (2) LIRT, HERFAIEERY,
BRIE
BRIEWRIR

REREAE (FRSE5E B)

> saéiﬂtﬁ FHER{FIEWESEERA (5). BRIKTTREEHRASREN
IEH: i§ D8RRI (5) ERIiE, BDAIHENIRE,

Y KIETERE (5) Tk, RIRMAREL R,
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Petunjuk Keselamatan

Petunjuk keselamatan umum untuk perkakas listrik

[N PERINGATAN Baca semua peringatan, petunjuk, ilustrasi, dan spesifikasi
keselamatan yang diberikan bersama perkakas listrik ini.
Kesalahan dalam menjalankan petunjuk di bawah ini dapat mengakibatkan sengatan
listrik, kebakaran, dan/atau cedera serius.
Simpanlah semua peringatan dan petunjuk untuk penggunaan di masa mendatang.
Istilah "perkakas listrik" dalam peringatan mengacu pada perkakas listrik yang
dioperasikan dengan listrik (menggunakan kabel) atau perkakas listrik yang dioperasikan
dengan baterai (tanpa kabel).

Keamanan tempat kerja
» Jaga kebersihan dan pencahayaan area kerja. Area yang berantakan atau gelap
dapat memicu kecelakaan.
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» Jangan mengoperasikan perkakas listrik di lingkungan yang dapat memicu
ledakan, seperti adanya cairan, gas, atau debu yang mudah terbakar. Perkakas
listrik dapat memancarkan bunga api yang kemudian mengakibatkan debu atau uap
terbakar.

» Jauhkan dari jangkauan anak-anak dan pengamat saat mengoperasikan
perkakas listrik. Gangguan dapat menyebabkan hilangnya kendali.

Keamanan listrik

» Steker perkakas listrik harus sesuai dengan stopkontak. Jangan pernah
memodifikasi steker. Jangan menggunakan steker adaptor bersama dengan
perkakas listrik yang terhubung dengan sistem grounding. Steker yang tidak
dimodifikasi dan stopkontak yang cocok akan mengurangi risiko sengatan listrik.

» Hindari kontak badan dengan permukaan yang terhubung dengan sistem
grounding, seperti pipa, radiator, kompor, dan lemari es. Terdapat peningkatan
risiko terjadinya sengatan listrik jika badan Anda terhubung dengan sistem grounding.

» Perkakas listrik tidak boleh terpapar hujan atau basah. Air yang masuk ke dalam
perkakas listrik menambah risiko terjadinya sengatan listrik.

» Jangan menyalahgunakan kabel. Jangan gunakan kabel untuk membawa,
menarik, atau melepas steker perkakas listrik. Jauhkan kabel dari panas,
minyak, tepi yang tajam, atau komponen yang bergerak. Kabel listrik yang rusak
atau tersangkut menambah risiko terjadinya sengatan listrik.

» Saat mengoperasikan perkakas listrik di luar ruangan, gunakan kabel ekstensi
yang sesuai untuk penggunaan di luar ruangan. Penggunaan kabel yang cocok
untuk pemakaian di luar ruangan mengurangi risiko terjadinya sengatan listrik.

» Jika perkakas listrik memang harus dioperasikan di tempat yang lembap,
gunakan pemutus arus listrik residu (RCD). Penggunaan RCD akan mengurangi
risiko terjadinya sengatan listrik.

Keselamatan personel

» Tetap waspada, perhatikan aktivitas yang sedang dikerjakan dan gunakan akal
sehat saat mengoperasikan perkakas listrik. Jangan gunakan perkakas listrik
saat mengalami kelelahan atau di bawah pengaruh narkoba, alkohol, atau obat-
obatan. Jika perkakas listrik dioperasikan dengan daya konsentrasi yang rendah, hal
tersebut dapat menyebabkan cedera serius.

» Gunakan peralatan pelindung diri. Selalu kenakan pelindung mata. Penggunaan
perlengkapan pelindung seperti penutup telinga, helm, sepatu anti licin, dan masker
debu akan mengurangi cedera.
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» Hindari start yang tidak disengaja. Pastikan switch berada di posisi off sebelum
perkakas listrik dihubungkan ke sumber daya listrik dan/atau baterai, diangkat,
atau dibawa. Membawa perkakas listrik dengan jari menempel pada tombol atau
perkakas listrik dalam keadaan hidup dapat memicu kecelakaan.

» Singkirkan kunci penyetel atau kunci pas sebelum menghidupkan perkakas
listrik. Perkakas atau kunci pas yang masih menempel pada komponen perkakas
listrik yang berputar dapat menyebabkan cedera.

» Jangan melampaui batas. Berdirilah secara mantap dan selalu jaga
keseimbangan. Hal ini akan memberikan kontrol yang lebih baik terhadap perkakas
listrik pada situasi yang tak terduga.

» Kenakan pakaian dengan wajar. Jangan mengenakan perhiasan atau pakaian
yang longgar. Jauhkan rambut dan pakaian dari komponen yang bergerak.
Pakaian yang longgar, rambut panjang, atau perhiasan dapat tersangkut dalam
komponen yang bergerak.

» Jika disediakan perangkat untuk sambungan pengisapan debu dan alat
pengumpulan, pastikan perangkat tersebut terhubung dan digunakan dengan
benar. Penggunaan alat pengumpulan dapat mengurangi bahaya yang disebabkan
oleh debu.

» Jangan berpuas diri dan mengabaikan prinsip keselamatan karena terbiasa
mengoperasikan perkakas. Tindakan yang kurang hati-hati dapat mengakibatkan
cedera serius dalam waktu sepersekian detik.

Penggunaan dan pemeliharaan perkakas listrik

» Jangan memaksakan perkakas listrik. Gunakan perkakas listrik yang sesuai
untuk pekerjaan yang dilakukan. Perkakas listrik yang sesuai akan bekerja dengan
lebih baik dan aman sesuai tujuan penggunaan.

» Jangan gunakan perkakas listrik dengan switch yang tidak dapat dioperasikan.
Perkakas listrik yang switchnya yang tidak berfungsi dapat menimbulkan bahaya dan
harus diperbaiki.

» Lepaskan steker dari sumber listrik dan/atau lepas baterai, jika dapat dilepaskan
dari perkakas listrik sebelum menyetel, mengganti aksesori, atau menyimpan
perkakas listrik. Tindakan preventif akan mengurangi risiko menghidupkan perkakas
listrik secara tidak disengaja.

» Jauhkan dan simpan perkakas listrik dari jangkauan anak-anak dan jangan
biarkan orang-orang yang tidak mengetahui cara menggunakan perkakas listrik,
mengoperasikan perkakas listrik. Perkakas listrik dapat membahayakan jika
digunakan oleh orang-orang yang tidak terlatih.
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» Lakukan pemeliharaan perkakas listrik dan aksesori. Periksa komponen yang
bergerak apabila tidak lurus atau terikat, kerusakan komponen, dan kondisi lain
yang dapat mengganggu pengoperasian perkakas listrik. Apabila rusak, perbaiki
perkakas listrik sebelum digunakan. Kecelakaan sering terjadi karena perkakas
listrik tidak dirawat dengan baik.

» Jaga ketajaman dan kebersihan alat. Alat pemotong dengan pisau pemotong yang
tajam dan dirawat dengan baik tidak akan mudah tersangkut dan lebih mudah
dikendalikan.

» Gunakan perkakas listrik, aksesori, dan komponen perkakas dll sesuai dengan
petunjuk ini, dengan mempertimbangkan kondisi kerja dan pekerjaan yang akan
dilakukan. Penggunaan perkakas listrik untuk tujuan berbeda dari fungsinya dapat
menyebabkan situasi yang berbahaya.

» Jaga gagang dan permukaan genggam agar tetap kering, bersih, dan bebas dari
minyak dan lemak. Gagang dan permukaan genggam yang licin tidak menjamin
keamanan kerja dan kontrol alat yang baik pada situasi yang tidak terduga.

Penggunaan dan pemeliharaan perkakas baterai

» Isi ulang daya hanya dengan pengisi daya yang ditentukan oleh produsen.
Pengisi daya yang sesuai untuk satu jenis set baterai dapat menyebabkan risiko
kebakaran apabila digunakan dengan set baterai lain.

» Hanya gunakan perkakas listrik dengan set baterai yang dirancang khusus.
Penggunaan set baterai lain dapat menyebabkan risiko cedera dan kebakaran.

» Apabila set baterai tidak digunakan, jauhkan dari benda logam lainnya, seperti
klip kertas, koin, kunci, paku, sekrup, atau henda logam kecil lainnya yang dapat
membuat sambungan dari satu terminal ke terminal lainnya. Memendekkan
terminal baterai dapat menyebabkan kebakaran atau api.

» Cairan dapat keluar dari baterai jika baterai tidak digunakan dengan benar;
hindari kontak. Jika terjadi kontak secara tidak disengaja, bilas dengan air. Jika
cairan mengenai mata, segara hubungi bantuan medis. Cairan yang keluar dari
baterai dapat menyebabkan iritasi atau luka bakar.

» Jangan gunakan set baterai atau perkakas yang rusak atau telah dimodifikasi.
Baterai yang rusak atau telah dimodifikasi dapat menimbulkan kejadian yang tak
terduga seperti kebakaran, ledakan, atau risiko cedera.

» Jangan meletakkan set baterai atau perkakas di dekat api atau suhu tinggi.
Paparan terhadap api atau suhu di atas 130 °C dapat memicu ledakan.

» lkuti semua petunjuk pengisian daya dan jangan mengisi daya set baterai atau
perkakas di luar rentang suhu yang ditentukan dalam petunjuk. Pengisian daya

160992A56H](14.08.2019) Bosch Power Tools



Bahasa Indonesia | 79

yang tidak tepat atau di luar rentang suhu yang ditentukan dapat merusak baterai dan
meningkatkan risiko kebakaran.

Servis

» Minta teknisi berkualifikasi untuk menyervis perkakas listrik dengan hanya
menggunakan suku cadang yang identik. Dengan demikian, hal ini akan
memastikan keamanan perkakas listrik.

» Jangan pernah melakukan servis pada baterai yang telah rusak. Servis baterai
hanya boleh dilakukan oleh produsen atau penyedia servis resmi.

Petunjuk Keselamatan untuk Obeng

» Pegang perkakas listrik pada permukaan gagang isolator saat pengoperasian
yang memungkinkan alat pengencang bersentuhan dengan kabel yang tidak
terlihat. Menyentuh alat pengencang yang dialiri listrik dapat menyebabkan bagian
logam perkakas listrik dialiri listrik, sehingga berisiko mengakibatkan sengatan listrik
pada operator.

» Gunakanlah alat detektor logam yang cocok untuk mencari kabel dan pipa yang
tidak terlihat atau hubungi perusahaan pengadaan setempat. Sentuhan dengan
kabel-kabel listrik dapat mengakibatkan api dan kontak listrik. Pipa gas yang dirusak
dapat mengakibatkan ledakan. Pipa air yang dirusak mengakibatkan barang-barang
menjadi rusak.

» Pegang perkakas listrik dengan kencang. Saat mengencangkan dan mengendurkan
obeng dapat terjadi reaksi torsi yang tinggi sesaat.

» Geser switch arah putaran ke posisi tengah sebelum memulai segala pengerjaan
pada perkakas listrik (misalnya perawatan, penggantian alat, dll.) serta saat
mengangkut dan menyimpan perkakas. Terdapat risiko cedera apabila switch on/
off dioperasikan tanpa sengaja.

» Gunakan alat kerja dengan aman. Benda yang ditahan dalam alat pemegang atau
bais lebih aman daripada benda yang dipegang dengan tangan.

» Sebelum meletakkan perkakas listrik, tunggulah hingga perkakas berhenti
berputar. Alat kerja dapat tersangkut dan menyebabkan perkakas listrik tidak dapat
dikendalikan.

Lindungi perkakas listrik dari panas, misalnya terpapar sinar

O matahari dalam waktu yang lama, api, air dan kelembapan.

Terdapat bahaya ledakan.

Bosch Power Tools 1609 92A56H](14.08.2019)



80 | Bahasa Indonesia

Petunjuk Keselamatan

» Adaptor daya ini tidak dirancang untuk digunakan oleh anak-anak dan orang
dengan keterbatasan fisik, sensorik atau mental atau yang kurang pengalaman
dan pengetahuan. Adaptor daya ini dapat digunakan oleh anak-anak dengan usia
di atas 8 tahun dan juga orang dengan keterbatasan fisik, sensorik atau mental,
atau kurang berpengalaman dan pengetahuan selama di bawah pengawasan
orang yang bertanggung jawab atau diberi pengarahan mengenai cara
penggunaan adaptor yang aman dan mereka dapat mengerti tentang bahaya
yang mungkin terjadi. Jika tidak, hal tersebut dapat menimbulkan risiko kesalahan
pengoperasian dan menyebabkan cedera.

GJauhkan adaptor daya dari hujan atau basah. Air yang masuk ke dalam adaptor

daya akan meningkatkan risiko terjadinya sengatan listrik.

» Jaga kebersihan adaptor daya. Kondisi adaptor daya yang kotor dapat
menimbulkan bahaya sengatan listrik.

» Periksa adaptor daya sebelum setiap penggunaan. Jangan gunakan adaptor
daya jika terlihat adanya kerusakan. Jangan membuka sendiri adaptor daya dan
biarkan adaptor daya hanya direparasi oleh teknisi ahli dan hanya dengan
menggunakan suku cadang yang asli. Adaptor daya yang rusak meningkatkan risiko
terjadinya sengatan listrik.

Spesifikasi produk dan performa
Bacalah semua petunjuk keselamatan
dan petunjuk penggunaan. Kesalahan

|I || dalam menjalankan petunjuk keselamatan
dan petunjuk penggunaan dapat
mengakibatkan kontak listrik, kebakaran,

dan/atau luka-luka yang berat.
Perhatikan ilustrasi yang terdapat pada bagian depan panduan pengoperasian.

Tujuan penggunaan
Perkakas listrik ini cocok untuk memasang dan melepas sekrup dan baut.

llustrasi komponen

Nomor-nomor dari bagian-bagian perkakas pada gambar sesuai dengan gambar
perkakas listrik pada halaman bergambar.
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(1) Mata obeng
(2) Dudukan alat kerja
(3) Ring untuk penyetelan awal torsi
(4) Tombol on/off
(5) Switch arah putaran
(6) Indikator level pengisian daya baterai
(7) Soket mikro USB
(8) Gagang (permukaan genggam berisolator)
(9) KabelUSB
(10) Adaptor daya"

A) Aksesori yang ada pada gambar atau yang dijelaskan tidak termasuk dalam lingkup
pengiriman standar. Semua aksesori yang ada dapat Anda lihat dalam program aksesori

kami.
Data teknis
Obeng listrik berdaya baterai GO
Nomor seri 3601JH21..
Tegangan nominal = 3,6
Kecepatan idle min* 360
Torsi maks. penyekrupan ketat/lunak menurut Nm 5/2,5
1S0 5393
@ (diameter) sekrup maks. mm 5
Berat sesuai dengan EPTA-Procedure 01:2014 kg 0,31
Suhu sekitar yang diizinkan saat pengisian daya 5C 0..+45
Suhu sekitar yang diizinkan saat “C -20...+50
pengoperasian” dan saat disimpan
Baterai Li-ion
Kapasitas Ah 1,5
Energi Wh 6
Jumlah sel baterai 1
Durasi pengisian daya h 1,5
Konektor kabel pengisi daya Micro USB
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Obeng listrik berdaya baterai GO
Perangkat pengisian daya yang V/mA 5/1000
direkomendasikan

Klasifikasi keamanan o/

A) daya terbatas pada suhu <0°C

Cara memasang

» Geser switch arah putaran ke posisi tengah sebelum memulai pengerjaan
dengan perkakas listrik (misalnya perawatan, penggantian alat, dll) serta saat
mengangkut dan menyimpan. Pengoperasian pertama perkakas listrik yang tidak
disengaja dapat menyebabkan cedera.

Mengisi daya baterai (lihat gambar A)

» Hanya gunakan adaptor daya yang tercantum pada data teknis. Hanya adaptor
daya ini yang sesuai dengan baterai Li-ion yang digunakan pada perkakas listrik Anda.

Catatan: Baterai dikirim dalam keadaan terisi sebagian. Untuk menjamin performa

penuh baterai, lakukan pengisian daya pada baterai hingga penuh dengan adaptor daya

sebelum menggunakannya untuk pertama kali.

Daya baterai Li-ion dapat diisi setiap saat tanpa mengurangi masa pakainya. Penghentian

proses pengisian daya tidak merusak baterai.

Baterai Li-ion terlindung dari pengosongan daya total melalui "Electronic Cell Protection

(ECP)". Jika daya baterai habis, alat pengisap akan dimatikan oleh sirkuit pelindung.

» Jangan menekan kembali spindle setelah perkakas listrik mati secara otomatis.
Baterai dapat rusak.

» Jangan menekan kembali tombol on/off jika perkakas listrik mati secara
otomatis. Baterai dapat rusak.

Dengan menggunakan kabel USB (9), hubungkan perkakas listrik ke adaptor daya (10).

Indikator level pengisian daya baterai (6) menampilkan proses pengisian daya. Saat

proses pengisian daya, indikator akan berkedip hijau. Baterai telah terisi penuh apabila

indikator menyala hijau secara terus-menerus.

Selama pengisian daya, gagang perkakas listrik akan memanas. Hal tersebut merupakan

hal yang lazim.

Apabila tidak digunakan dalam waktu yang lama, putuskan sambungan perkakas listrik

dari suplai daya.

Perkakas listrik tidak dapat digunakan selama proses pengisian daya; perkakas listrik

tidak rusak jika perkakas listrik tidak beroperasi selama proses pengisian daya.
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Perhatikan petunjuk mengenai pembuangan baterai.

Mengganti perkakas
» Jangan menggunakan mata obeng dua sisi yang lebih panjang dari 25 mm.

Memasang alat sisipan
Masukkan alat sisipan ke heksagon internal dudukan alat (2) hingga terkunci.

Melepaskan alat sisipan
Tarik alat sisipan dari dudukan alat (2) jika perlu dengan bantuan tang.

Penggunaan

Cara penggunaan

Mengatur arah putaran (lihat gambar B)

» Hanya tekan switch arah putaran (5) saat perkakas listrik tidak beroperasi. Jika
tidak, perkakas listrik dapat menjadi rusak.

Arah putaran ke kanan: Untuk memasang sekrup, geser switch arah putaran (5) ke

depan.

Arah putaran ke kiri: Untuk mengendurkan atau melepas sekrup, geser switch arah

putaran (5) ke belakang.

Mengunci spindel (lihat gambar C)
Untuk mengunci spindel, geser switch arah putaran (5) ke posisi tengah.

Hal ini memungkinkan perkakas dapat digunakan untuk menyekrup bahkan saat baterai
kosong atau penggunaan perkakas listrik sebagai obeng.

Penyetelan awal torsi

Dengan menggunakan ring untuk penyetelan awal torsi (3), torsi yang diperlukan dapat
dipilih terlebih dulu dalam 6 tahap. Alat sisipan segera berhenti begitu torsi yang telah
diatur tercapai.

Tahap 1:

Torsi paling kecil untuk memasang sekrup dengan diameter yang kecil atau memasang
sekrup ke material yang lunak.

Tahap 6:

Torsi paling besar untuk memasang sekrup dengan diameter yang besar atau memasang
sekrup ke material yang keras.
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Menyalakan/mematikan

Terdapat dua cara untuk mengoperasikan perkakas listrik.

- Beri tekanan pada spindel dan pertahankan tekanan. Untuk mematikan perkakas,
lepaskan tekanan pada spindel.

- Tekan tombol on/off (4). Untuk mematikan perkakas, lepaskan tombol on/off (4).

Perlindungan kelebihan beban yang tergantung suhu

Pada penggunaan yang normal perkakas listrik tidak akan kelebihan beban. Alat
elektronik akan mematikan perkakas listrik apabila mendapatkan beban berlebih atau
suhu baterai yang terlalu tinggi dari biasanya hingga alat kembali dalam rentang suhu
pengoperasian yang optimal.

Perlindungan terhadap pengosongan daya total

Baterai li-ion terlindung dari pengosongan daya total dengan "Electronic Cell Protection
(ECP)". Jika baterai habis, perkakas listrik dimatikan oleh pengaman: Alat sisipan
berhenti beroperasi.

Perawatan dan servis

Perawatan dan pembersihan

» Geser switch arah putaran ke posisi tengah sebelum memulai pengerjaan
dengan perkakas listrik (misalnya perawatan, penggantian alat, dll) serta saat
mengangkut dan menyimpan. Pengoperasian pertama perkakas listrik yang tidak
disengaja dapat menyebabkan cedera.

» Jaga kebersihan perkakas listrik agar perkakas dapat digunakan dengan baik
dan aman.

Jika baterai tidak lagi berfungsi, hubungi Service Center untuk perkakas listrik Bosch

yang resmi.

Jika kabel listrik harus diganti, pekerjaan ini harus dilakukan oleh Bosch atau Service

Center untuk perkakas listrik Bosch resmi agar keselamatan kerja selalu terjamin.

Layanan pelanggan dan konsultasi penggunaan

Layanan pelanggan Bosch menjawab semua pertanyaan Anda tentang reparasi dan
perawatan serta tentang suku cadang produk ini. Gambaran teknis (exploded view) dan
informasi mengenai suku cadang dapat ditemukan di: www.bosch-pt.com

Tim konsultasi penggunaan Bosch akan membantu Anda menjawab pertanyaan seputar
produk kami beserta aksesorinya.
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Jika Anda hendak menanyakan sesuatu atau memesan suku cadang, selalu sebutkan
nomor model yang terdiri dari 10 angka dan tercantum pada label tipe produk.

Indonesia

PT Robert Bosch

Palma Tower 10th Floor

Jalan RA Kartini II-S Kaveling 6

Pondok Pinang, Kebayoran Lama
Jakarta Selatan 12310

Tel.: (021) 3005 5800

Fax: (021) 3005 5801

E-Mail: boschpowertools@id.bosch.com
www.bosch-pt.co.id

Transpor

Pada baterai-baterai li-ion yang digunakan diterapkan persyaratan terkait peraturan-
peraturan tentang bahan-bahan yang berbahaya. Baterai-baterai dapat diangkut oleh
penggunanya tanpa pembatasan lebih lanjut di jalan.

Pada pengiriman oleh pihak ketiga (misalnya transportasi udara atau perusahaan
ekspedisi) harus ditaati syarat-syarat terkait kemasan dan pemberian tanda. Dalam hal
ini, diperlukan konsultasi dengan ahli bahan-bahan berbahaya saat mengatur barang
pengiriman.

Cara membuang

'?74 Perkakas listrik, baterai, aksesori dan kemasan harus didaur ulang
7eX dengan cara yang ramah lingkungan.
Jangan membuang perkakas listrik, aki/baterai ke dalam sampah
rumah tangga!
Baterai:
Li-ion:

Perhatikanlah petunjuk-petunjuk dalam bab Transpor (lihat , Transpor®, Halaman 85).

» Baterai yang terintegrasi hanya boleh dilepas untuk dibuang oleh teknisi ahli.
Perkakas listrik dapat rusak apabila housing dibuka.

Untuk melepas baterai dari perkakas listrik, operasikan perkakas listrik hingga baterai

habis. Buka sekrup pada housing dengan cara diputar dan lepaskan housing untuk

mengeluarkan baterai. Untuk mencegah korsleting, putuskan sambungan baterai satu
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per satu, kemudian isolasi kutub-kutubnya. Pada saat mengosongkan daya baterai, akan
masih terdapat sisa daya yang dapat menyebabkan korsleting.

Tiéng Viét
Hudng dan an toan

Huéng dan an toan chung cho dung cu dién
A A Hay doc toan bd cac canh bao an toan, huéng dan,

EYCANH BAO hinh anh va théng sé ky thuat dugc cung cép cho

dung cu dién cdm tay nay. Khong tuan thd moi huéng dan dugc liét ké

dudi day cé thé bi dién giat, gay chay va/hay bi thuong tat nghiém trong.

Hay gilr tat ca tai liéu vé canh bao va hudéng dan dé tham khao vé sau.

Thuét nglr "dung cu dién cam tay" trong phan canh bao la dé cap dén sy

st dung dung cu dién cAm tay cla ban, loai s& dung dién ngudn (c6 day

c&m dién) hay van hanh bang pin (khéng day cam dién).

Khu vure lam viéc an toan

» Gilr noi lam viéc sach va di anh sang. Noi lam viéc btra bon va t6i
tam dé gay ra tai nan.

» Khéng van hanh dung cu dién cam tay trong méi truwdng dé gay né,
chéng han nhu noi c6 chét 16ng dé chay, khi dét hay rac. Dung cu
dién cam tay tao ra cac tia Ira nén cd thé lam rac bén chay hay béc
khoi.

» Khéng dé tré em hay nguoi dén xem dirng gan khi van hanh dung
cu dién cam tay. Su phan tdm cd thé gay ra sy mat diéu khién.

An toan vé dién

» Phich cdm ctia dung cu dién cam tay phai thich hop véi 6 cam.
Khéng bao gi& dugc cai bién lai phich cdm duéi moi hinh thirc.
Khéng dugc st dung phich tiép hop néi tiép dat (day mat). Phich
c&m nguyén ban va 6 cdm ding loai s& lam giam nguy co bi dién giut.

» Tranh khong dé than thé tiép xuc véi dat hay cac vat cé bé mat tiép
dat nhu duong 6ng, 16 swéi, hang rao va ta lanh. C6 nhiéu nguy co
bi dién giat hon néu ca thé ban bi ti€p hay ndi dét.
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» Khéng dugc dé dung cu dién cdm tay ngoai mua hay 6 tinh trang
am wot. Nudc vao may sé lam tang nguy co bi dién giat.

» Khéng dugc lam dung day dan dién. Khdng bao gid dwgc ndm day
dan dé xach, kéo hay rut phich cam dung cu dién cam tay. Khong
dé day gan noi c6 nhiét dé cao, dau nhét, vat nhon bén va bg phan
chuyén déng. Lam hdong hay cudn réi day dan lam tang nguy co bi dién
giat.

» Khi st dung dung cu dién cam tay ngoai troi, dung day néi thich
hop cho viéc st dung ngoai trgi. S dung day ndi thich hgp cho viéc
st dung ngoai trdi lam gidm nguy co bi dién giat.

» Néu viéc st dung dung cu dién cam tay 6 noi &m uét la khéng thé
tranh dugc, dung thiét bi ngit mach tu dong (RCD) bédo vé nguén.
St dung thiét bi ngat mach tu déng RCD lam giam nguy cd bi dién giut.

An toan ca nhan

» Hay tinh tao, biét ré6 minh dang lam gi va hay st dung y thurc khi
van hanh dung cu dién cadm tay. Khong st dung dung cu dién cam
tay khi dang mét méi hay dang bi tac dong do chét gay nghién,
rugu hay dugc phdm gay ra. Mot thoang mét tap trung khi dang van
hanh dung cu dién cam tay cé thé gay thuang tich nghiém trong cho ban
than.

» S dung trang bi bdo hé ca nhan. Luén luén deo kinh bao vé mat.
Trang bi bao hd nhu kh&u trang, gidy chéng trgt, nén bao hd, hay dung
cu béo vé tai khi dugc st dung ding noi diing chd sé lam giam nguy co
thuong tat cho ban than.

» Phong tranh may khéi dong bat ngé. Bao dam céng tadc may 6 vi tri
tat truwdc khi cdm vao nguén dién va/hay l&p pin vao, khi nhdc may
1én hay khi mang xach may. Ngang ngon tay vao coéng tic may dé
xach hay kich hoat dung cu dién cam tay khi cong t&c & vi tri mé dé dan
dén tai nan.

» L&y moi chia hay khéa diéu chinh ra truwéc khi mé dién dung cu
dién cam tay. Khda hay chia con gén dinh vao bo phan quay cta dung
cu dién cam tay co thé gay thuang tich cho ban than.

» Khéng ruén nguoi. Ludn ludn gilr tu thé dirng thich hgp va thang
bang. Diéu nay tao cho viéc diéu khién dung cu dién cAm tay t6t hon
trong moi tinh huéng bét ngd.

» Trang phuc thich hgp. Khéng méac quan ao réng lung thung hay
mang trang surc. Giir toc va quan ao xa khéi cac boé phan chuyén
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dong. Quén 4o rong lung thiing, dé trang stic hay téc dai ¢ thé bi cudn
vao cac bd phan chuyén dong.

» Néu co cac thiét bi di kém dé ndi may hat bui va cac phu kién khac,
bao dam cac thiét bi nay dugc néi va sir dung tét. Viéc st dung cac
thiét bi gom hat bui ¢6 thé lam giam cac doc hai lién quan dén bui gay
ra.

» Khong dé thoi quen do st dung thuéng xuyén dung cu khién ban
tré nén chi quan va bé qua cac quy dinh an toan dung cu. M6t hanh
vi b&t c8n c6 thé gay ra thuang tich nghiém trong chi trong tic tac.

S dung va bao dudng dung cu dién cam tay

» Khéng dugc ép may. St dung dung cu dién cam tay ding loai theo
dung rng dung ctia ban. Dung cu dién cam tay ding chiic nang sé
lam viéc t6t va an toan hon theo ding tién d6 ma may dugc thiét ké.

» Khéng st dung dung cu dién cdm tay néu nhu céng tic khong tét
va mé duoc. Bt ky dung cu dién cAm tay nao ma khong thé diéu khién
duoc bang céng téc 1a nguy hiém va phai dugc sta chira.

» Rut phich cdm ra khéi nguén dién va/hay pin ra khéi dung cu dién
cam tay néu cé thé thao dugc, trudc khi tién hanh bat ky diéu chinh
nao, thay phu kién, hay cét dung cu dién cam tay. Cac bién phap
ngan ngtra nhu vay lam gidam nguy co dung cu dién cam tay khéi déng
bat ngo.

» Cat gilr dung cu dién cam tay khong dung tdi noi tré em khong lay
duogc va khéng cho ngudi chua tirng biét dung cu dién cam tay hay
cac hudng dan nay st dung dung cu dién cadm tay. Dung cu dién
cam tay nguy hiém khi & trong tay ngudi chua dugc chi cach st dung.

» Bao quan dung cu dién cam tay va cac phu kién. Kiém tra xem cac
bd phan chuyén déng c6 bi sai Iéch hay ket, cac bd phan bi ran nuet
va céc tinh trang khac c6 thé anh huéng dén sy van hanh cta
may. Néu bi hu héng, phai stra chira may trudc khi s dung. Nhiéu
tai nan xay ra do bao quan dung cu dién cam tay t6i.

» Giilr cac dung cu cat bén va sach. Bao quan ding cach cac dung cu
cét c6 canh ¢4t bén l1am giam kha ning bi ket va dé diéu khién hon.

» Sir dung dung cu dién cam tay, phu kién, dau cai v. v., ding theo
cac chi dan nay, hay luu y dén diéu kién lam viéc va cong viéc phai
thuc hién. Su st dung dung cu dién cdm tay khac véi muc dich thiét ké
c6 thé tao nén tinh hudng nguy hiém.
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» Giir tay cdm va bé mat ndm ludn khé rao, sach sé va khéng dinh
dau m&. Tay cAm va bé mat ndm tran truot khéng dem lai thao tac an
toan va kiém soat dung cu trong céc tinh huéng bét ngd.

St dung va béao quan dung cu dung pin

» Chi dugc sac pin lai véi bd nap dién do nha san suét chi dinh. Bo
nap dién thich hgp cho mét loai pin cé thé gay nguy ca chay khi st dung
cho mot loai pin khac.

» Chi st dung dung cu dién cam tay vdi loai pin dugc thiét ké dat biét
danh riéng cho may. Su dung bt ¢t loai pin khac co thé dan dén
thuong tat hay chay.

» Khi khéng st dung pin, dé cach xa cac vat bang kim loai nhu kep
gidy, tién xu, chia khoad, dinh, 6c vit hay cac dé vat kim loai nhé
khac, thir c6 thé tao su néi ti€p tir mét dau cuc voi mot dau cuc
khac. Su chap mach cla cac dau cuc vai nhau co thé gay bong hay
chay.

» Bao quan § tinh trang t6i, dung dich tir pin c6 thé tira ra; tranh tiép
xuc. Néu vé tinh cham phai, hay x6i nudc dé rira. Néu dung dich
vao mét, can thém sy hé trg cta y té. Dung dich tiét ra tir pin c6 thé
gay nglra hay béng.

» Khong dugc sir dung bd pin hoac dung cu da bi hu hai hoac bi thay
déi. Pin héng hoac bi thay déi co thé gay ra nhiing tac dong khéng
ludng trudc dugc nhu chay né ho&c nguy co thuong tich.

» Khéng dat bé pin hoac dung cu & gan Iira hodc noi qua nhiét. Tiép
xUc vGi Itra hodc nhiét do cao trén 130°C c6 thé gay nd.

» Tuan thu tét ca cac huéng dan nap va khéng nap bé pin hay dung
cu 6 bén ngoai pham vi nhiét dé da dugc quy dinh trong cac huéng
dan. Nap khéng dung cach hoic 6 nhiét dé ngoai pham vi nap da quy
dinh cé thé lam hu hai pin va gia tang nguy co chay.

Béo dudng

» Dua dung cu dién cam tay ctia ban dén thg chuyén mén dé bao
duéng, chi sit dung phu tung ding chiing loai dé thay. Diéu nay sé
dam bdo su an toan cia may duoc gilr nguyén.

» Khong bao gi¢ stra chira cac b pin da hu hai. Chi cho phép nha
san xuét hodc céc nha cung cép dich vu c6 Uy quyén thuc hién dich vu
stia chiia cho céc bd pin.
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Cac huéng dan an toan cho tua-vit

» Chi cdm dung cu dién tai cac bé mat cam ndm cé cach dién, khi
thuc hién mét thao tac tai vi tri ma dung cu kep c6 thé tiép xuc véi
day dién ngam. Dung cu kep ti€p xuc véi day co dién co thé lam cho
cac phan kim loai hé cla dung cu dién cam tay cé dién va co thé gay ra
dién giat cho ngudi van hanh.

» Dung thiét bi do tim thich hop dé xac dinh néu cé cac céng trinh
céng céng lap dat ngadm trong khu vuc lam viéc hay lién hé véi Cty
céng trinh céng cong dia phuwong dé nhé hé trg. Dung cham dudng
dan dién cé thé gay ra héa hoan va dién giat. Lam hu hai dudng dan khi
ga c6 thé gay né. Lam thing 6ng dan nudc cé thé lam hu hai tai san hay
c6 thé gay ra dién giat.

» Gilr chat dung cu dién. Khi siét chat va ndi 16ng cac vit, nhiing mé-men
phan ing cao c6 thé xuét hién trong thdi gian ngén.

» Ban hay dua céng tic huéng xoay vao vi tri gitra trudc khi thuc
hién t4t ca cac céng viéc ¢ dung cu dién (vi du bdo dudng, thay déi
dung cu, vv) cling nhu khi van chuyén va bao quan. C6 nguy co gay
thuang tich khi v tinh 1am kich hoat céng tac Ta/Mé.

» Kep chat vat gia céng. Vat gia cong dudc kep bang mot thiét bi kep hay
bing ét6 thi viing chic hon gitr bang tay.

» Luén luén dgi cho may hoan toan ngirng han truéc khi dat xuéng.

Dung cu l8p vao may cé thé bi kep chat dan dén viéc dung cu dién cam

tay bi mat diéu khién.

B&o vé dung cu dién cam tay khéng dé bi lam noéng, vi
du, chéng dé lau dai dwéi anh nang gay gat, Itra, nudc,
va sy &m wét. Su nguy hiém cuia né.

D)

Huéng dan an toan

» Phich cdm dién ti€p hgp nay khéng thiét ké danh cho déi twgng st
dung la tré em va ngudi bi han ché vé thé chét, kha nang giac quan
kém hoac tdm than hoac thi€u kinh nghiém va thiéu hiéu biét. Phich
cam dién tiép hop nay co6 thé danh cho tré em tir 8 tudi tré 1én va
ngudi bi han ché vé thé chét, kha nang giac quan kém hoac tam
than hoac thiéu kinh nghiém va thiéu hiéu biét st dung, chi khi ho
dugc mot nguoi chiu trach nhiém cho su an toan cua ho giam sat
hoéc da dugc ngudi nay hudng dan st dung keo dan khé trong
moi trurong an toan va hiéu dugc nhirng nguy hiém cé lién quan.
NE&u khong sé co nguy co sai sét khi van hanh va gay thuong tich.
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GKhéng dugc dé phich cdm dién tiép hop ngoai mua hay & tinh
trang &m wét. Nudc xam nhap vao phich cdm dién ti€p hgp sé lam tang
nguy co dién giat.

» Gilr sach phich cdm dién tiép hgp. Co nguy co dién giat néu bj ban.

» Vui long kiém tra trudc khi si dung phich cam dién tiép hop.
Khéng dugc st dung phich cadm dién tiép hgp néu ban phat hién c6
hu héng. Hay tw mé phich cadm dién ti€p hgp va nhé mét ngudi co
nang luc stra chira va chi st dung cac bo phan dy phong chinh
hang. Phich c&m dién tiép hgp bi hdng lam t&ng nguy ca bi dién giat.

M6 Ta San Pham va Dac Tinh Ky Thuat
Doc ky moi canh bao an toan va
moi hudng dan. Khéng tuén thu

|I || moi canh b&o va hudng dan dugc

liét ké dudi day cé thé bj dién giat,
gay chay va/hay bi thuong tat

nghiém trong.

Xin luu ¥ c&c hinh minh hoat trong phan trudc ctia huéng déan van hanh.

S’ dung dung cach
May duoc thiét ké dé thao hoac bt vit.

Cac bo phan dugc minh hoa
Sy danh sé cac biéu trung cia san pham la dé tham khao hinh minh hoa
clia may trén trang hinh anh.
(1) D&u chia van vit
(2) Phéan I&p dung cu
(3) Vong diéu chinh chon tru6c md-men xoan
(4) Cong tac bat/tat
(5) Gac van chuyén déi chiéu quay
(6) Bén bao trang thai nap pin
(7) Gi&c cdm Micro-USB
(8) Tay nadm (bé mat ndm céach dién)
(9) Cép USB
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(10) Phich cam dién tiép hop”

A) Phuy tung dugc trinh bay hay mé ta khéng phai la mét phan cua tiéu chuén
hang héa dugc giao kém theo san phdm. Ban c6 thé tham khao t6ng thé cac
loai phu tung, phu kién trong chuong trinh phu tung ctia chung t6i.

Thong s6 ky thuat

May van vit chay pin GO
Ma s6 may 3601JH21..
Dién thé danh dinh = 3,6
T6c d6 khong tai min* 360
Luc van t6i da iing dung cho viéc bat Nm 5/2,5
van vit vao vat liéu ciing/mém theo

1ISO 5393

@ vit may t6i da mm 5
Trong lugng theo qui trinh EPTA- kg 0,31
Procedure 01:2014

nhiét d6 moéi trudng cho phép khi sac € 0...+45
nhiét d6 moéi trudng cho phép trong qua € -20... +50
trinh van hanh® va trong qua trinh luu

trir

Pin Li-lon
bién dung Ah 1,5
Nang lugng Wh 6
S6 lugng pin 1
Thai gian nap dién h 1,5
Céng két ndi cap sac Micro-USB
Thiét bi nap duoc gidi thiéu V/mA 5/1000
Cép db bao vé o/

A) hiéu sudt giéi han & nhiét do <0 °C

< hy
Su lap vao
» Ban hady dua c6ng tic hudng xoay vao vi tri gitra trudc khi thuc
hién t4t ca cac coéng viéc ¢ dung cu dién (vi du bdo dudng, thay déi
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dung cu, vv) ciing nhu khi van chuyén va bao quan. V6 tinh khdi
déng cong cu dién co thé dan dén thuong tich.

Sac pin (xem Hinh A)

» Chi st dung phich cdm dién tiép hop duoc dé cap trong dir liéu ky
thuat. Chi nhiing phich c&m dién tip hop nay phu hgp cho dung cu dién
cém tay cua ban cé st dung pin Li-lon.

Huén dan: Pin da duoc sac mét phan. Dé bao dam day du dién dung, nap

dién hoan toan lai cho pin bang phich cam dién tiép hop trudc khi st dung

cho Ian dau tién.

Pin Li-lon hgp khéi c6 thé nap dién bat ¢t Iic nao ma khong lam giam tudi

tho cua pin. Su gian doan trong qué trinh nap dién khéng lam hu hai pin

hop khai.

Pin Li-lon dugc bao vé ngan su phdng dién qué I6n nhd vao "Electronic

Cell Protection (ECP)". Khi hét pin, may hut bui sé tat nhd co ché bao vé.

» Khéng tiép tuc tao ap luc Ién truc sau khi dung cu dién ty déng tat.
Pin c6 thé bj hdng.

» C6 nguy co gay thuong tich khi vé tinh 1am kich hoat céng tic Tat/
M@. Pin cd thé bi hdng.

Hay két nGi dung cu dién (9) vai phich cdm dién ti€p hop (10) qua mot cap

USB.

Bén chi béo trang thai nap pin (6) sé hién thi tién trinh nap. Trong qua trinh

nap pin, dén chi bao nhdp nhay mau xanh la. Pin dugc sac day, néu hién

thi lién tuc c6 mau xanh la.

Trong sudt qua trinh nap dién, tay ndm cta may néng lén. Diéu nay la binh

thudng.

Hay ngat dung cu dién khoi b cdp dién khi khéng st dung trong thdi gian

dai.

Khong thé st dung dung cu dién dudgc trong khi nap dién; may khong bi hu

héng khi khéng hoat dong trong thdi gian nap dién.

Qui trinh hoat déng dugc chia ra lam hai giai doan.

Thay dung cu
» Khéng dugc st dung tua-vit 2 dau cé ludi dai hon 25 mm.
Lap dung cu gai

Hay gan dung cu gai vao hinh luc giac trong ctia phan Iap dung cu (2), cho
dén khi c6 tiéng khdp vao.
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Thao dung cu gai ra
Kéo dung cu gai ra khéi phan 18p dung cu (2), dung kim trong trudng hop
khan cép.

Van Hanh

Bé&t Pau Van Hanh

Piéu chinh hudng xoay (xem Hinh B)

» Chi kich hoat gac van chuyén d6i chiéu quay (5) khi dung cu dién
da ngirng chay. Néu khéng sé c6 hu héng.

Xoay theo chiéu kim déng hé: D& van cac vit vao hay ddy cong tac

huéng xoay (5) ra phia trudc.

Xoay ngugc chiéu kim déng hd: D& néi I6ng cac vit vao hay ddy cong

t&c hudng xoay (5) ra phia sau.

Gilr truc (xem Hinh C)

Dé gilr lai truc hay ddy cong tac hudng xoay (5) vao vi tri gitia.

Do vay nén van co thé bat vit vao, ngay ca khi dién pin da can va cho phép

may dugc st dung nhu la mét tua-vit.

Chinh déc luc xoédn

Vi vong diéu chinh chon trudc mé-men xoén (3) ban c6 thé chon trudc

mé-men xo0dn can thiét & 6 mdc. Néu dat t6i mé-men xoan thiét 1ap, phu

tung sé duoc dung lai.

Cép do 1:

M6-men xo0an nhd hon dé van céc vit véi dudng kinh nhé ho&c vao vét liéu

mém.

Cép do 6:

M6-men xoan 16n hon dé van céc vit véi dudng kinh 16n ho&c vao vat liéu

cuing.

Bat/tét

C6 hai kha nang van hanh dung cu dién.

— Hay tao ap suét lén truc va gilr 4p suét thang diing. DE tat hay loai bé ap
suét ra khai truc.

— Ban hay nhén cong tac bat/tat (4). D€ tat may hay tha cong tac bat/tat
(4).
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Bédo Vé Chéng Qua Tai Dua Trén Nhiét Do

Trong qué trinh st dung sp t6i, khéng duoc dé dung cu dién bi qué tai.

Néu tai trong qua nang hodc vuot qué nhiét do pin cho phép, hé théng dién

sé t4t dung cu dién, cho t6i khi hé thdng nay lai 6 trong khoang nhiét do

van hanh t6i uu.

B&o Vé Chéng Su Phéng Pién Qua Nhiéu

Pin Li-lon dugc bao vé ngan su phéng dién qué I6n nho vao "Electronic

Cell Protection (ECP)". Néu pin bi phong dién, dung cu dién cam tay sé

dugc ngat béi mét mach béo vé: Dung cu dién khéng chuyén déng nira.

Bao Dudong va Bao Quan

Bao Dudng Va Lam Sach

» Ban hay duwa cong tic hudng xoay vao vi tri gitra trudc khi thuc
hién tat ca cac cong viéc & dung cu dién (vi du bao dudng, thay déi
dung cu, vv) ciing nhu khi van chuyén va bao quan. V6 tinh khdi
déng cong cu dién co thé dan dén thuong tich.

» Dé dugc an toan va may hoat dong ding chirc nang, luén luén gitr
may sach sé.

Khi pin khéng con hoat dong dugc nira, xin lién hé mét boé phan dich vu

khach hang dugc Uy nhiém danh cho dung cu dién Bosch.

N&u nhu cén phéi thay day dan dién thi cong viéc nay phai do hang

Bosch, hay mot dai ly dugc Bosch Uy nhiém thuc hién dé tranh gap su

nguy hiém do mét an toan.

Dich vu hé trg khach hang va tu vén s dung

B6 phan phuc vu hang sau khi ban cda ching t6i tra 16i cac cau hai lién
quan dén viéc bao dudng va stra chita cac san pham cling nhu phu tiing
thay thé clia ban. So d6 mo ta va théng tin vé phu tung thay thé ciing cé
thé tra ctiu theo dudi day: www.bosch-pt.com

Do6i ngl tu van st dung cla Bosch sé gilip ban giai dap cac thic mac vé
san pham va phu kién.

Trong tét ca cac phan héi va don dat phu tlng, xin vui long ludn luén nhap
s6 hang hoéa 10 chir s6 theo nhan cua hang héa.

Viét Nam

CN CONG TY TNHH BOSCH VIET NAM TAI TP.HCM

Tang 14, Ngéi Nha Diic, 33 Lé Duan
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Phudng Bén Nghé, Quan 1, Thanh Phé H6 Chi Minh
Tel.: (028) 6258 3690

Fax: (028) 6258 3692 - 6258 3694

Hotline: (028) 6250 8555

Email: tuvankhachhang-pt@vn.bosch.com
www.bosch-pt.com.vn
www.baohanhbosch-pt.com.vn

Campuchia

Cong ty TNHH Robert Bosch (Campuchia)

Don nguyén 8BC, GT Tower, Tang 08, Budng 169,
Tiép Kh&c Blvd, Sangkat Veal Vong,

Khan 7 Makara, Phnom Penh

VAT TIN: 100 169 511

Tel.: +855 23 900 685

Tel.: +855 23 900 660

www.bosch.com.kh

Véan chuyén

Pin cé chia Li-lon 1a d6i tugng phéi tuéan theo cac qui dinh clia Phap Luéat
vé Hang Hoa Nguy Hiém. Ngudi st dung co thé van chuyén pin hgp khdi

b&ng dudng b ma khéng can thém yéu céau nao khéac.

Khi dugc van chuyén théng qua bén th( ba (vd. van chuyén bang dudng

hang khéng hay dai ly giao nhan), phai tuan theo cac yéu cau dac biét vé
dong goi va dan nhan. Phai tham van chuyén gia vé hang héa nguy hiém
khi chuén bi go6i hang.

Su thai bo
'?74 Dung cu dién, pin, phu kién va bao bi can duoc tai st dung
7eX theo quy dinh vé méi trudng.
Ban khéng dugc ném dung cu dién va pin vao thung rac
gia dinh!
Pin/ac quy:
Li-lon:

Tuan tha nhiing hudng dan trong phan van chuyén (xem ,Van chuyén®,
Trang 96).
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» Chi cho phép ky thuat vién thao pin tich hgp dé thai bé. M& I6p vo
boc ¢6 thé 1am hong dung cu dién cam tay.

Dé théo pin ra khéi dung cu dién, hday bam dung cu dién cho dén khi pin xa

hét hoan toan. Hay xoay vit tai vd may ra va gd bo 16p vo boc dé thao pin.

Lan luot tach riéng cac dau ndi tai pin va ngét cac dién cuc dé tranh doan

mach. Ngay ca khi da xa hoan toan, pin van chira mét lugng dién dung con

lai, lugng dién dung nay sé dugc phéng ra trong truong hgp doan mach.
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Licenses

Copyright © 2010-2014 ARM LIMITED
All rights reserved.

Redistribution and use in source and binary forms, with or without modification, are per-
mitted provided that the following conditions are met:

- Redistributions of source code must retain the above copyright notice, this list of con-
ditions and the following disclaimer.

- Redistributions in binary form must reproduce the above copyright notice, this list of
conditions and the following disclaimer in the documentation and/or other materials
provided with the distribution.

- Neither the name of ARM nor the names of its contributors may be used to endorse or
promote products derived from this software without specific prior written permissi-
on.

THIS SOFTWARE IS PROVIDED BY THE COPYRIGHT HOLDERS AND CONTRIBUTORS "AS
IS" AND ANY EXPRESS OR IMPLIED WARRANTIES, INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO,
THE IMPLIED WARRANTIES OF MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR
PURPOSE ARE DISCLAIMED. IN NO EVENT SHALL THE COPYRIGHT OWNER OR CONTRI-
BUTORS BE LIABLE FOR ANY DIRECT, INDIRECT, INCIDENTAL, SPECIAL, EXEMPLARY,
OR CONSEQUENTIAL DAMAGES (INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO, PROCUREMENT
OF SUBSTITUTE GOODS OR SERVICES; LOSS OF USE, DATA, OR PROFITS; OR BUSI-
NESS INTERRUPTION) HOWEVER CAUSED AND ON ANY THEORY OF LIABILITY, WHE-
THER IN CONTRACT, STRICT LIABILITY, OR TORT (INCLUDING NEGLIGENCE OR OTHER-
WISE) ARISING IN ANY WAY OUT OF THE USE OF THIS SOFTWARE, EVEN IF ADVISED
OF THE POSSIBILITY OF SUCH DAMAGE.

Copyright © 2016-2019 STMicroelectronics
All rights reserved.

Redistribution and use in source and binary forms, with or without modification, are per-
mitted provided that the following conditions are met:

- Redistributions of source code must retain the above copyright notice, this list of con-
ditions and the following disclaimer.

- Redistributions in binary form must reproduce the above copyright notice, this list of
conditions and the following disclaimer in the documentation and/or other materials
provided with the distribution.
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- Neither the name of STMicroelectronics nor the names of its contributors may be
used to endorse or promote products derived from this software without specific pri-
or written permission.

THIS SOFTWARE IS PROVIDED BY THE COPYRIGHT HOLDERS AND CONTRIBUTORS "AS
IS" AND ANY EXPRESS OR IMPLIED WARRANTIES, INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO,
THE IMPLIED WARRANTIES OF MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR
PURPOSE ARE DISCLAIMED. IN NO EVENT SHALL THE COPYRIGHT OWNER OR CONTRI-
BUTORS BE LIABLE FOR ANY DIRECT, INDIRECT, INCIDENTAL, SPECIAL, EXEMPLARY,
OR CONSEQUENTIAL DAMAGES (INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO, PROCUREMENT
OF SUBSTITUTE GOODS OR SERVICES; LOSS OF USE, DATA, OR PROFITS; OR BUSI-
NESS INTERRUPTION) HOWEVER CAUSED AND ON ANY THEORY OF LIABILITY, WHE-
THER IN CONTRACT, STRICT LIABILITY, OR TORT (INCLUDING NEGLIGENCE OR OTHER-
WISE) ARISING IN ANY WAY OUT OF THE USE OF THIS SOFTWARE, EVEN IF ADVISED
OF THE POSSIBILITY OF SUCH DAMAGE.
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